
Türkiye, 86 milyon 
92 bin 168 kişiyle 
nüfus büyüklüğüne 
göre 194 ülke ara-
sında 18’inci sırada 
yer alırken dünya 
toplam nüfusunun 
yüzde 1’ini oluş-
turdu. Genç nüfus 
oranında ise yüzde 
14,8 ile ortalama-
nın altında kaldı

BM NÜFUS FONU’NUN ÇALIŞMASI
TÜRKİYE İstatistik Kurumu, “Dünya Nüfus 
Günü 2026” bültenini yayımladı. Buna göre 
Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı (UNDP) 
tarafından, 1989 yılında dünya nüfusunun 5 
milyar insana ulaştığı 11 Temmuz 1987 tari-
hi “Dünya Nüfus Günü” olarak kabul edildi. 
Bu özel günde, Birleşmiş Milletler Nüfus Fonu 
(UNFPA) tarafından her yıl nüfusun önem-
li konularına dikkati çekilerek, nüfus ve kal-
kınma konularında farkındalık oluşturmaya 
yönelik çalışmalar yapılıyor. Dünya nüfusu-
nun 1999’da 6 milyara, 2011’de 7 milyara ve 
2022’de 8 milyara ulaştığı tahmin ediliyor.

DÜNYA NÜFUSU 8,5 MİLYARA YAKLAŞTI
BM nüfus tahminlerine göre 2025 yıl orta-
sı için dünya nüfusunun 8 milyar 231 mil-
yon 613 bin 70 kişi olduğu öngörülüyor. Bu 
dönemde en fazla nüfusa sahip ülke, 1 mil-
yar 463 milyon 865 bin 525 kişiyle Hindis-
tan olurken bu ülkeyi 1 milyar 416 milyon 
96 bin 94 kişiyle Çin, 347 milyon 275 bin 
808 kişiyle ABD izledi. Bu üç ülke, dünya 
toplam nüfusunun yüzde 39,2’sini meydana 
getirdi. Türkiye, 86 milyon 92 bin 168 kişilik 
nüfusuyla nüfus büyüklüğüne göre 194 ülke 
arasında 18’inci sırada yer alırken dünya 
toplam nüfusunun yüzde 1’ini oluşturdu.

AB’NİN EN GENÇ ÜLKESİ TÜRKİYE
ÇOCUK nüfus oranı dünya ortalaması, 2025’te 
yüzde 29,3 olurken Türkiye’deki çocuk nüfus 
oranı yüzde 24,8 ile ortalamanın altında kaldı. 
Türkiye’nin çocuk nüfus oranının yüzde 24,8 
ile AB üyesi 27 ülkenin çocuk nüfus oranların-
dan daha yüksek olduğu hesaplandı. Genç nüfus 
oranında dünya ortalaması 2025’te yüzde 15,6 
olarak belirlendi. Türkiye’nin genç nüfus oranı 
yüzde 14,8 ile ortalamanın altında kaldı. AB 
üyesi 27 ülkenin genç nüfus oranları incelendi-
ğinde, Türkiye’nin genç nüfus oranının yüzde 
14,8 ile AB üyesi 27 ülkenin genç nüfus oranla-
rından daha yüksek olduğu dikkati çekti. AA
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Emeklilik Gözetim Merkezi (EGM) verilerinden derlene bilgilere göre, bu 
yılın ilk yarısı itibarıyla BES’teki katılımcı sayısı 10 milyon 304 bin 546 oldu

Zirvede emeği
geçenlere teşekkür

SÜPER LİG’DE DERBİ 
HAFTALARI BELLİ OLDU

ABD Başkanı Trump başta olmak üzere 
liderlerle ikili ve bölgesel meselelere ilişkin 
görüş alışverişinde bulunduklarını belirten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan,  Bulgaristan, Kana-
da, Finlandiya, Fransa, İtalya, Almanya, Bir-
leşik Krallık liderleriyle de görüşmeler ger-
çekleştirdiklerini hatırlattı: ‘’NATO Genel 
Sekreteri Sayın Rutte ve ekibiyle zirvemizin 
başarıyla icra edilmesi için büyük bir özve-
riyle çalışan görevlilerimizi tebrik ediyorum. 
Türkiye’nin büyüklüğünü, Türk milletinin 
misafirperverliğini dünyaya bir kez daha 
gösteren tüm Ankaralı kardeşlerime şükran-
larımı sunuyorum. Ankara Zirvesi’nin hayır-
lara vesile olmasını dileyen Erdoğan, dünya-
nın dört bir yanından Ankara’ya gelen basın 
mensuplarına teşekkür etti.” AA

NATO liderlerine
Erdoğan’dan kitap

NATO’nun uzaydaki
gözü: İMECE takımı

Zirve için Ankara’da 
145 uçuş gerçekleşti

CUMHURBAŞKANI Erdoğan, 36. 
NATO Devlet ve Hükümet Başkanları 
Zirvesi’ne katılan liderlere, “The Poli-
tics of Courage: Erdoğan and the Rise 
of Türkiye” adlı eseri, kişisel hediye-
si olarak imzalı özel mektubuyla tak-
dim etti.  Uluslararası okuyucu kitlesi 
gözetilerek İngilizce hazırlanan eser-
de, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın siyasi 
hayatı ekseninde, Türkiye’nin yakın 
dönem siyasi tarihi, kritik karar anla-
rı, gerçekleştirilen reformlar ve uzun 
vadeli hedefler üzerinden değerlendi-
riliyor. Kitap, Erdoğan’ın liderlik yol-
culuğunu ve Türkiye’nin son çeyrek 
asırda yaşadığı siyasi, toplumsal ve 
kurumsal dönüşümü “cesaret politi-
kası” kavramı etrafında ele alıyor. AA

NATO Ankara Zirvesi’nde Ankara’da 
düzenlenen Savunma Sanayii Foru-
mu’nda, “Uzay ve Gözetleme” baş-
lığında toplam 4 milyar 12 milyon 
dolarlık proje ve işbirlikleri duyurul-
du. Bu başlık altında Türkiye, Alman-
ya, Danimarka, Finlandiya, Hollanda, 
İsveç, Kanada ve Norveç’in yer aldığı 
HALO girişimi öne çıktı. Uzayla ilgili 
projeler de masaya yatırılırken TÜBİ-
TAK UZAY’ın İMECE uyduları ile 
ASELSAN’ın LEO uydu ağının, teşki-
latın teknoloji mimarisinde rol üstlen-
mesi kararlaştırıldı. Hybrid Alliance 
Layered Operations in Space” adıy-
la ilan edilen HALO ile müttefiklerin 
ulusal kontrolündeki askeri uyduların 
ortak bir mega takım uydu mimarisin-
de buluşturulması hedefleniyor. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, NATO Ankara 
Zirvesi kapsamında 6-8 Temmuz’da, 
Esenboğa Havalimanı ve Anka-
ra Havalimanı’nda 83 iniş 62 kalkış 
olmak üzere toplam 145 uçuş yapıl-
dığını bildirdi. 3 günlük dönemde 
Ankara Havalimanı’nda bu dönemde 
44 iniş 38 kalkış olmak üzere toplam 
82 uçuş, Esenboğa Havalimanı’nda 39 
iniş 24 kalkış toplam 63 uçuş sorun-
suz tamamlandı. Ankara Havalimanı, 
kapsamlı bir modernizasyon çalışma-
sının ardından ‘ANK’ koduyla hem 
ulusal hem de uluslararası operas-
yonlara hizmet vermesi amacıyla 15 
Haziran’da Cumhurbaşkanı Erdoğan 
tarafından açılmıştı. AA

Batı Avrupa en sıcak
haziran ayını yaşadı
BATI Avrupa’da rekor seviyedeki sıcak 
hava dalgalarının etkisiyle kayıtlarda-
ki en sıcak haziran ayı yaşanırken geçen 
ay dünyada da kaydedilen en sıcak ikin-
ci haziran ayı oldu. Avrupa Orta Vade-
li Hava Tahminleri Merkezi (ECMWF) 
bünyesindeki Copernicus İklim Değişik-
liği Servisi (C3S) analizine göre, küresel 
kara yüzeyi sıcaklığı haziranda 16,54 dere-
ceyle 1991-2020 ortalamasının 0,56 dere-
ce üzerinde gerçekleşti. Geçen ayki sıcak-
lık sanayi öncesi dönem ortalaması olan 
1850-1900 ortalamasına göre 1,39 dere-
ce yüksek seyretti. Böylece, Haziran 2026 
dünyada kaydedilen en sıcak ikinci hazi-
ran ayı oldu. En sıcak haziran ise 2024’te 
kayıtlara geçmişti. AVRUPA SICAKLARI 12’DE

TÜRKİYE DÜNYANIN EN
KALABALIK 18. ÜLKESİ

EKİM ayında 23 . 
yaşını doldura-
cak Bireysel Emek-

lilik Sistemi (BES) ve 
Otomatik Katılım Sis-
temi’ndeki (OKS) dev-
let katkısı ile katılımcı 
fon tutarlarının toplam 
büyüklüğü 2 trilyon 401 
milyar 481,7 milyon 
liraya ulaşırken toplam 
katılımcı sayısı 18 mil-
yon 52 bin 474 oldu. 
2026’nın ilk 6 ayında 
katılımcıların fon tuta-
rı ile devlet katkısı fon 
tutarının toplam büyük-
lüğü 2 trilyon 248 mil-
yar 252,7 milyon lira 
oldu. BES’ten emekli 
olan kişi sayısı da 487 
bin 118’e ulaştı. AA

BES HAVUZUNDA 6 AYDA
2,4 TRİLYON LİRA BİRİKTİ

14 Ağustos’ta başlayacak olan Trendyol 
Süper Lig’de yeni sezon heyecanı, fikstür 
çekimiyle resmen start aldı. Yapılan kura 

çekiminin ardından sezonun fikstürü belli oldu. 
İşte Süper Lig’de derbi haftaları: 4. hafta: Fener-
bahçe-Beşiktaş, 6. hafta: Trabzonspor-Galata-
saray, 8. hafta: Trabzonspor-Beşiktaş, 9. hafta: 
Galatasaray-Fenerbahçe, 13. hafta: Beşiktaş-Gala-
tasaray, 15. hafta: Fenerbahçe-Trabzonspor. AA



DIZ ağrısı, her yaş grubun-
da günlük yaşam kalitesi-
ni etkileyebilen yaygın sağ-
lık sorunları arasında yer 

alıyor. Ortopedi ve Travmatoloji 
Uzmanı Doç. Dr. Tuna Pehlivanoğ-
lu, diz ekleminin günlük yaşam-
da fazla yük taşıyan eklemler ara-
sında bulunduğunu vurgulayarak, 
yürüme, merdiven çıkma, çömel-
me ve spor gibi birçok aktivite sıra-
sında yoğun şekilde kullanılma-
sı nedeniyle çeşitli yaralanmalara 
maruz kalabildiğini ifade etti.  Peh-
livanoğlu, menisküs yırtıkların-
da tedavinin hastanın yaşı, aktivite 
düzeyi, şikayetleri ve yırtığın özel-
liklerine göre planlandığını aktar-
dı. İlk aşamada genellikle ameli-
yat dışı yöntemlerin uygulandığını 
vurgulayan Pehlivanoğlu, bazı has-
talarda diz içi enjeksiyon uygula-
malarının da gündeme gelebildiği-
ni ifade etti. 

DOKU TAMİRİ MÜMKÜN
Menisküs yırtıklarında tedavinin 

hastanın yaşı, aktivite düzeyi, şika-
yetleri ve yırtığın özelliklerine göre 
planlandığını belirten Pehlivanoğ-
lu, ilk aşama tedavinin genellikle 
ameliyat dışı yöntemlerle uygulan-
dığını aktararak, “İstirahat, soğuk 

uygulama, ilaç tedavileri ve fizik 
tedavi uygulamaları birçok hasta-
da tedavi sürecinin ilk basamağı-
nı oluşturur.” ifadelerini kullan-
dı. Pehlivanoğlu, şunları kaydetti: 

“Günümüzde menisküs ameliyat-
ları büyük ölçüde artroskopik yön-
temlerle gerçekleştirilmektedir. Diz 
çevresinde açılan küçük kesilerden 
kamera ve özel cerrahi ekipmanlar 

yardımıyla yapılan bu işlemlerde 
yırtığın özelliklerine göre menis-
küs dokusunun tamiri veya gerekli 
görülen kısmının çıkarılması plan-
lanabilmektedir.” AA
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LISE yıllarında arka-
daş çevresiyle başlayan 
kumar alışkanlığı nede-
niyle yıllar içinde maddi 
kayıplar yaşayan ve evlili-
ği de bu süreçten olumsuz 
etkilenen 44 yaşındaki Z.K, 
Yeşilay Danışmanlık Mer-
kezinden (YEDAM) aldığı 
destekle bağımlılığından 
kurtularak, hayatında yeni 
bir sayfa açtı. Özel sek-
törde çalışan 44 yaşındaki 
Z.K, lise yıllarında arkadaş 
çevresinden etkilenerek 
kumar oynamaya başladı. 

Zamanla bağımlılığa 
dönüşen kumar nedeniy-
le borçlanmaya başlayan 
Z.K, ailesiyle ilişkilerinde 
sorunlar yaşadı ve eşiyle 
boşanma aşamasına geldi. 
YEDAM’dan aldığı danış-
manlık sayesinde yakla-
şık bir buçuk yıldır kumar 
oynamayan Z.K, kuma-
rı bırakma sürecini anlat-
tı. Z.K, Yeşilay Haftası’n-
da televizyonda gördükleri 

YEDAM reklamının ardın-
dan, çocukları için iyi bir 
baba olmaya devam etme-
sini isteyen eşinin öne-
risiyle YEDAM’ı aradığı-
nı, ilk randevu talebini ise 
gözyaşları içinde aldığını 
anlattı.

115’İ ARABİLİRSİNİZ
Ankara Keçiören Yeşi-

lay Danışmanlık Merkezi 
Psikoloğu Gökhan Arıbur-
nu ise bağımlılığın, insan 
beynini etkileyen bir has-
talık olduğunu belirterek, 
kumar bağımlılığının dav-
ranışsal bağımlılıklar ara-
sında yer aldığını söyledi. 
Bağımlılık sorunu yaşayan 
ya da yakınında bağım-
lılık bulunduğunu düşü-
nen kişilerin 115 Danışma 
Hattı üzerinden YEDAM’a 
başvurabileceğini dile 
getiren Arıburnu, başvu-
ruların ücretsiz ve gizlilik 
esasına göre yürütüldüğü-
nü kaydetti. AA

Kumarbazlığa
Yeşilay ile veda

Haftanın bu son iş gününde, mesleki alanda 
uzun süredir üzerinde çalıştığınız karmaşık bir 
projeyi nihayete erdirme şansı yakalıyorsunuz. 
Sergileyeceğiniz yapıcı ve kararlı duruş, tica-
ri ortaklıklarınızda kalıcı ve güvenli bir zemi-

nin kurulmasını fazlasıyla kolaylaştıracak güce 
sahiptir.

Hayatınızdaki öncelikleri yeniden belirle-
mek ve üzerinizdeki gereksiz duygusal yükleri 
hafifletmek adına bugün gökyüzünden muaz-
zam destekler alıyorsunuz. Çizeceğiniz kararlı 
sınırlar, iç dünyanızda arzuladığınız o huzurlu 
ve bağımsız hareket alanını size kalıcı olarak 

sunacak yapıdadır.

Kariyer basamaklarında kendinize yeni ve 
iddialı rotalar çizmek adına bugün yüksek bir 
odaklanma gücü sergiliyorsunuz. İş yaşantı-

nızdaki disiplinli duruşunuz, otorite figürleri-
nin dikkatini çekerken uzun süredir bekledi-
ğiniz profesyonel takdiri de beraberinde hızla 

getirecektir.

İkili ilişkilerinizde ve ticari iş birlikleriniz-
de dürüstlüğü ve şeffaflığı ön plana çıkararak, 
mevcut tüm belirsizlikleri kökten temizliyor-

sunuz. Karşı tarafla kuracağınız bu güven-
li diyalog zemini, uzun vadeli projelerinizin 
geleceğini şimdiden garanti altına almanızı 

kolaylaştıracaktır.

Bugün, yakın çevrenizle olan iletişiminizde 
ani çıkışlar yapmak yerine olayları daha geniş 
bir pencereden değerlendirmeyi tercih ediyor-
sunuz. Göstereceğiniz bu olgun tavır, kırgınlık-
ları hızla tamir ederken sosyal ilişkilerinizde-
ki saygınlığınızı da üst seviyelere kalıcı olarak 

taşıyacaktır.

Bugün göz önünde bulunmak yerine, arka 
planda kalıp mevcut işlerinizin eksik detayla-
rını kusursuzlaştırmak isteyebilirsiniz. Kendi 
kabuğunuzda yürüteceğiniz bu titiz çalışma 

süreci, çok yakın gelecekte adınızdan övgüyle 
söz ettirecek büyük başarıların sarsılmaz teme-

lini oluşturacaktır.

Hayata bakış açınızı zenginleştirecek akade-
mik araştırmalara veya felsefi konulara yönel-
mek adına zihninizin son derece açık olduğu 
bir gündesiniz. Kazandığınız bu taze vizyon, 
günlük hayatın getirdiği monotonluğu tama-
men kırarak yaşama olan motivasyonunuzu 

zirveye çıkaracaktır.

Gündelik çalışma temponuzda sağlığını-
zı ve bedensel formunuzu korumaya yönelik 
yeni disiplinler geliştirme kararı alıyorsunuz. 
Rutinlerinizi daha sağlıklı bir yapıya kavuş-

turmak, iş verimliliğinizi maksimum seviyeye 
çıkarırken zihinsel stresinizi de tamamen orta-

dan kaldıracaktır.

Finansal kaynaklarınızı büyütmek adına 
bugün yepyeni ve yaratıcı dijital projelere 

odaklanabilir, stratejik adımlar atabilirsiniz. 
Detaylı analizler yapmanız, bütçenizdeki den-
gesizlikleri tamamen ortadan kaldırarken uzun 
vadeli hedeflerinize çok daha güvenle ulaşma-

nızı doğrudan sağlayacaktır.

Sosyal çevrenizde ve içinde bulunduğunuz 
topluluklarda fikirlerinizle fark yaratacağınız, 
vizyoner kimliğinizi ön plana çıkaracağınız bir 
gündesiniz. Kuracağınız nitelikli bağlar, gele-

cekte hayata geçirmeyi planladığınız ortak pro-
jeleriniz için son derece güçlü kapıların ara-

lanmasına vesile olacaktır.

Ortaklaşa yürütülen bütçeler veya finansal 
analizler konusunda bugün oldukça stratejik 

kararlar almak durumunda kalabilirsiniz. Ana-
litik zekanız sayesinde, kriz yaratabilecek risk-

li pürüzleri erkenden fark ederek durumla-
rı tamamen kendi lehinize çevirmeyi harika 

şekilde başaracaksınız.

Yaratıcı yönünüzü ve sanatsal yeteneklerinizi 
sergileyebileceğiniz, özgün fikirlerinizle çev-

renizi büyüleyeceğiniz son derece ilham verici 
bir gündesiniz. Kimsenin onayına ihtiyaç duy-
madan attığınız o cesur adımlar, yakın gelecek-
te sektörünüzde yeni bir tarzın öncüsü olmanı-

zı sağlayacaktır.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Kafanızı karıştıran veya adımla-
rınızı yavaşlatan ne varsa bir kena-
ra bırakıp, sadece size heyecan 
veren ve hayal gücünüzü besleyen 
o güzel oyunlara ve fikirlere odak-
lanın. Renklerin, kelimelerin ve 
yeni keşiflerin dünyasında özgürce 
gezinmek için önünüzde çok geniş 
ve güzel bir hareket alanı var. Çev-
renizdeki insanların anlık koştur-
macalarına veya yapay telaşlarına 
kapılmadan, kendi eğlenceli ve sar-
sılmaz ritminizi korumayı başarın. 
Siz kendi özgün çizginizde karar-
lılıkla ilerledikçe, günün sonunda 
ortaya çıkan o güzel sonuçlar ken-
dinize olan güveni bir kat daha artı-
racaktır.

Günün hareketli temposu yerini 
akşamın sakinliğine bırakırken, zih-
ninizdeki tüm o günün meşguliyet-
lerini tatlı bir bulut gibi gökyüzüne 
salıverin. Akşam saatlerini, sade-
ce sizi mutlu eden oyunlara, sev-
diğiniz hikayelere veya sizi sımsı-
cak hissettiren güzel bir dinlenme 
anına ayırın. Dış dünyanın gürültü-
sünü bilinçli olarak dışarıda bırak-
mak, içsel dengenizi ve o güzel 
çocuksu enerjinizi en sağlıklı şekil-
de tazeleyecektir. Yarın sabahın 
getireceği yeni heyecanlara tama-
men dinlenmiş, hafiflemiş ve neşe 
dolu bir zihinle uyanmak için bu 
gece kendinizi derin bir sükunetle 
ödüllendirin.

AMERIKAN Kalp Derneğinin (AHA) 
bilimsel yayını “Hypertension” der-
gisinde yayımlanan araştırma kapsa-
mında, ABD, Güney Kore ve Japon-
ya’dan 19 bin 500’den fazla kişinin 
verileri 5 yıl incelendi. Uzmanla-
rın verileri analizinde, “az miktarda” 
alkol tüketen kişilerde bile tansiyo-
nun yükseldiği görüldü. Araştırmada, 
büyük tansiyonun, günde bir kadeh 
alkol tüketen kişilerde yaklaşık bir 
birim arttığı gözlendi. Günlük alkol 
tüketimi 48 grama çıkan kişilerde ise 
bu artışın yaklaşık 5 birime ulaştı-
ğı belirlenirken, küçük tansiyonda ise 
erkeklerde artış gözlenirken, kadınlar-
da belirgin bir değişim saptanmadı.

EN İYİSİ BIRAKMAK
Araştırmanın başyazarı Prof. Marco 

Vinceti, elde ettikleri bulguların şaşırtı-
cı olduğunu belirterek “Düşük miktarda 
bile olsa alkol tüketiminin zaman için-
de tansiyon artışıyla ilişkili olduğunu 
fark ettik.” ifadesini kullandı. Alkolün 
tansiyonu yükselten tek etken olmadı-
ğını vurgulayan Vinceti, “Alkol alımını 
sınırlamak tavsiye edilir ancak tamamen 
kaçınmak çok daha iyidir.” dedi. AA

SAMSUN’UN Yakakent Belediye Baş-
kanı Şerafettin Aydoğdu, kırsal Gün-
düzlü Mahallesi’nde oğlu ile yaşayan 
1925 doğumlu 6 çocuk, 18 torun sahibi 
Ayşe Çoban’ı evinde ziyaret etti. Ziya-
rette Çoban’ın 101’inci yaş günü, pasta 
kesilerek kutlandı. Aydoğdu, gazeteci-
lere, ilçede belediye başkanlığı önce-
sinde 10 yıl aile hekimliği yaptığını, 
Ayşe Çoban’ı da uzun yıllardır yakın-
dan tanıdığını ve muayene etmek için 
sık sık evine geldiğini söyledi. Aydoğ-
du, aile hekimliği sistemiyle merkeze 
uzak dağ köyü olan Gündüzlü’ye her 
hafta gelerek Çoban’ın muayenelerini 

yaptıklarını anlattı.  

SAĞLIK DURUMU İYİ
Hayatında ilk kez doğum günü kut-

lanan ve ilk defa pasta kesen 101 yaşın-
daki Ayşe Çoban ise ziyaretten duydu-
ğu memnuniyeti dile getirerek, “Evin 
çevresinde gezip dolaşıyorum. Eski-
den yemeğimi kendim yapardım, şimdi 
gelinim yapıyor. Daha önce nefes dar-
lığım vardı ama şu an sağlık durumum 
iyi.” diye konuştu. Okuma yazmasının 
olmadığına işaret eden Çoban, uzun ve 
sağlıklı yaşamını süte ve yoğurda borç-
lu olduğunu kaydetti. AA

İçkinin azı bile
tansiyonu artırır

Uzun yaşamasının
sırrı süt ve yoğurtta

Uyluk ve kaval kemikleri Uyluk ve kaval kemikleri 
arasında yer alarak diz arasında yer alarak diz 
eklemini koruyan menisküsün eklemini koruyan menisküsün 
yırtılması eklem kıkırdağında yırtılması eklem kıkırdağında 
aşınmayla sonuçlanabiliraşınmayla sonuçlanabilir

Arkadaşlarından Arkadaşlarından 
görerek başladığı görerek başladığı 
kumarın bir süre kumarın bir süre 

sonra esiri hâline sonra esiri hâline 
gelen 44 yaşındaki gelen 44 yaşındaki 

bağımlı ücretsiz bağımlı ücretsiz 
ve gizli tedavi ve gizli tedavi 

sayesinde adeta sayesinde adeta 
yeniden doğduyeniden doğdu



310 TEMMUZ 2026 CUMAGÜNCEL

KIRKLARELI’NDE eski 
eşini tabancayla vura-
rak öldüren kızını da 
yaralayan zanlı, ölü 

olarak bulundu.
Alınan bilgiye göre, Çisem 

Çalkantı (26) ile 4 yaşındaki 
kızı Ö.N.K, Demirtaş Mahal-
lesi Muzaffer Ender Cadde-
si’ndeki çocuk parkında otur-
dukları sırada bir süre önce 
boşandığı eşi Y.K. ile karşı-
laştı Şüpheli Y.K, belinden 
çıkardığı silahla eski eşi ile 
kızına ateş ederek olay yerin-
den kaçtı.

Ağır yaralanan kadın ile 
kızı, 112 Acil Sağlık ekip-
lerince Kırklareli Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi’ne götü-
rüldü. Yaralı kadın tüm 
müdahaleye rağmen hayatı-
nı kaybetti, kızı ise Trakya 
Üniversitesi Tıp Fakültesi’ne 

sevk edildi.

ŞÜPHELİ ÖLÜ BULUNDU
Demirtaş Mahallesi’nde 

boş bir arazide erkek cesedi 
olduğu ihbarı üzerine polis 
ekipleri çalışma başlattı.

Cesedin zanlıya ait olduğu 
ve silahla intihar ettiği öğre-
nildi. Zanlının cesedi, cum-
huriyet savcısının incele-
mesinin ardından hastane 
morguna götürüldü. 

Polis olayla ilgili geniş 
çaplı soruşturmaya devam 
ediyor. Cinayet büyük tepki 
çekerken, kadın cinayetleri-
nin önlenmesi için daha sert 
ve caydırıcı tedbirler alınma-
sının şart olduğu kaydedil-
di. Risk altındaki kadınların 
saldırıya uğramaması için de 
daha kritik adımlar atılması 
istendi. AA

TEKIRDAĞ’DA jandarmanın 
geçen ay düzenlediği uyuşturu-
cu ve silah kaçakçılığı operas-
yonlarında gözaltına alınan 215 
şüpheliden 24’ü tutuklandı.

İl Jandarma Komutanlığı ekip-
lerince, geçen ay uyuşturucu ve 
silah kaçakçılığının önlenmesi-
ne yönelik çalışmalar kapsamın-
da belirlenen bazı adreslerde 
yapılan aramalarda, 16 tabanca, 
982 tabanca fişeği, 16 av tüfeği, 
713 uyuşturucu hap, 200 gram 
sentetik uyuşturucu, 15 cep tele-
fonu, 6 bilgisayar, hassas tera-
zi, 10 sahte plaka, 3 sahte belge, 
180 bin makaron (filtreli siga-
ra kağıdı) ve 65 kilogram nargile 
tütünü ele geçirildi.

Operasyonlarda 215 şüpheli 
gözaltına alındı. Adliyeye 
sevk edilen şüphelilerden 24’ü 
tutuklandı, diğerleri serbest 
bırakıldı. AA

ÇOCUK PARKINDAÇOCUK PARKINDA
KADIN CİNAYETİKADIN CİNAYETİ
Kırklareli’nde kızını parka götüren 26 yaşındaki Çisem Çalkantı kısa süre önce boşandığı Kırklareli’nde kızını parka götüren 26 yaşındaki Çisem Çalkantı kısa süre önce boşandığı 
Y.K.’nin silahlı saldırısına uğradı. Genç kadın hayatını kaybetti, 4 yaşındaki kızı yaralandı.Y.K.’nin silahlı saldırısına uğradı. Genç kadın hayatını kaybetti, 4 yaşındaki kızı yaralandı.

35 yaşında evinde hayatını kaybeden ünlü 
oyuncu Ece İrtem’in otopsi sonucu belli oldu.  

Ece İrtem’in ölüm nedeni 
ALKOL ZEHiRLENMESi

İSTANBUL’UN Bakırköy ilçesinde E5 
kara yolunda karşıdan karşıya geçme-
ye çalışan bir kişi otomobilin çarpma-
sı sonucu hayatını kaybetti.

E5 kara yolu Bakırköy-İncirli Anka-
ra istikametinde kimliği belirlene-
meyen yaya, karşıdan karşıya geç-
mek isterken otomobilin çarpmasıyla 
yerde metrelerce sürüklendi.

Kazayı gören diğer sürücülerin 
ihbarı üzerine bölgeye polis ve sağlık 
ekipleri sevk edildi.

Yapılan kontrollerde şahsın olay 
yerinde hayatını kaybettiği tespit edil-
di. Kara yolunda yapılan inceleme-
lerin ardından şahsın cenazesi otop-
si yapılmak üzere Adli Tıp Kurumu 
morguna kaldırıldı.

Yaklaşık iki saat süren incelemele-
rin ardından yayaya çarpan otomobil 
çekici vasıtasıyla bulunduğu yerden 
kaldırıldı. Kaza nedeniyle E5’te uzun 
süre yoğunluk yaşandı. AA

NIĞDE’DE bir kişinin ağır yaralandı-
ğı silahlı kavgaya ilişkin 5 zanlı gözal-
tına alındı. Nar Mahallesi’nde Niğde 
Emniyet Müdürlüğü Hatıra Ormanı 
mevkisinde bir grup arasında henüz 
bilinmeyen nedenle tartışma çıktı.

Tartışmanın kavgaya dönüşme-
si sonucu bir kişi, pompalı tüfek-
le O.K’ye ateş açtı. İhbar üzerine olay 
yerine 112 Acil Sağlık ve polis ekip-
leri sevk edildi. Sırtından vurularak 
ağır yaralanan O.K, sağlık ekibince 
Niğde Ömer Halisdemir Üniversite-
si Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne 
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili 5 zanlıyı 
gözaltına aldı. AA

SIIRT’TE su seviyesinin aniden yük-
selmesiyle çayda mahsur kalan genç 
ekskavatör yardımıyla kurtarıldı.

Kezer Çayı Florya mevkisinde 
bulunan Muhammed E. (18), baraj 
kapaklarının açılmasıyla su seviye-
sinin hızla yükselmesi üzerine suda 
mahsur kaldı. İhbar üzerine olay yeri-
ne AFAD, UMKE ve jandarma ekiple-
ri sevk edildi.

Ekiplerin, bölgedeki bir kum oca-
ğına ait ekskavatörle ulaştığı Muham-
med E, kıyıya çıkarıldı.

Muhammed E’nin sağlık durumu-
nun iyi olduğu öğrenildi. AA

Bakırköy’de E5 kara Bakırköy’de E5 kara 
yolunda otomobilin yolunda otomobilin 
çarptığı yaya öldüçarptığı yaya öldü

Niğde’de kavgada Niğde’de kavgada 
silahla vurulan silahla vurulan 
kişi ağır yaralandıkişi ağır yaralandı

Siirt’te çayda mahsur Siirt’te çayda mahsur 
kalan genç ekskavatör kalan genç ekskavatör 
yardımıyla kurtarıldıyardımıyla kurtarıldı

“KIZILCIK Şerbeti” dizisinde 
hayat verdiği Işıl karakteriy-
le yıldızı parlayan Ece İrtem, 
15 Haziran’da Kadıköy’de-
ki evinde hayatını kaybetmiş-
ti. Ani vefatıyla sevenlerini 
yasa boğan 35 yaşındaki İrtem 
ölüm hakkında maymun ısırı-
ğı gibi iddialar ortaya atılmış-

tı.  Oyuncunun ölüm nedeni, 
otopsi sonucunun çıkması ile 
belli oldu. Otopsi sonucunda  
Ece İrtem’in ölüm nedeninin 
etil alkol zehirlenmesi oldu-
ğu belirtildi. Raporda, İrtem’in 
kanında yüksek miktarda etil 
alkol tespit edildiği, bu mik-
tarın 395 miligram/desilitre 

(mg/dl) olduğu ve ölümünün 
alkol (etil alkol) zehirlenmesi 
neticesinde meydana geldiği-
nin belirtildiği öğrenildi. AA

TOKAT’TA vücuduna yapı-
şan keneyi kendi imkanla-
rıyla çıkaran 61 yaşındaki 
Dursun Almamış hayatı-
nı kaybetti. Tokat’ın Sulusa-
ray ilçesinde ikamet eden 2 
çocuk babası Dursun Alma-
mış’ı 4 gün önce kene ısır-
dı. Vücuduna yapışan kene-
yi kendi imkanlarıyla çıkaran 

Almamış, dün rahatsızlanınca 
Kırım Kongo Kanamalı Ateşi 
(KKKA) şüphesiyle Tokat 
Gaziosmanpaşa Üniversitesi 
(TOGÜ) Araştırma ve Uygu-
lama Hastanesi’ne kaldırıl-
dı. Hastanede tedaviye alınan 
Dursun Almamış, tüm müda-
halelere rağmen akşam saatle-
rinde yaşamını yitirdi. AA

Vücuduna 
yapışan keneyi 
kendi çıkardı

4 gün sonra öldü

YALOVA’NIN Altınova ilçesi Tersane-
ler Bölgesi’ndeki bir tersanede bakım 
amacıyla bulunan yabancı bayraklı 
kargo gemisinin makine dairesindeki 
tankta henüz belirlenemeyen nedenle 
patlama meydana geldi. İlk belirleme-
lere göre patlamada can kaybı ve yara-
lanan olmazken bölgeye itfaiye, AFAD, 
sağlık ve kolluk ekipleri sevk edil-
di. Yangın kısa sürede söndürülür-
ken, AFAD ekiplerinin gemi içerisinde 
yaptığı gaz ölçümlerinde çalışılma-
nın riskli olabileceği değerlendirilerek, 
gemi bölümleri kapatıldı. AA

Yalova’da gemide 
yaşanan patlamaya 
müdahale edildi

Tekirdağ’da uyuşturucu ve 
silah kaçakçılığı operasyonu

Tekirdağ’da uyuşturucu ve silah kaçakçılığı 
operasyonlarında 24 zanlı tutuklandı

Bursa’da evde çıkan yangında Bursa’da evde çıkan yangında 
bir kişi hayatını kaybettibir kişi hayatını kaybetti

BURSA’NIN İnegöl ilçesinde, 
evde çıkan yangında bir kişi 
yaşamını yitirdi.

İlçeye bağlı kırsal Gülbah-
çe Mahallesi’ndeki bir evde 
henüz belirlenemeyen neden-
le yangın çıktı.

Komşuların ihbarı üzerine 
olay yerine jandarma, itfaiye 
ve sağlık ekibi sevk edildi.

İtfaiye ekiplerinin müdaha-
le ettiği yangın kontrol altına 

alındıktan sonra söndürüldü.
Yangının ardından yapılan 

incelemede evde ikamet eden 
Dursun Narin’in hayatını kay-
bettiği belirlendi. Savcının 
olay yerindeki incelemesinin 
ardından Narin’in cenazesi, 
kesin ölüm nedeninin belir-
lenmesi amacıyla Bursa Adli 
Tıp Kurumu morguna gönde-
rildi. Olayla ilgili soruşturma-
nın sürdüğü öğrenildi. AA



BEYLİKDÜZÜ Belediyesi, yaz tatili-
ni dolu dolu geçirmek isteyen çocuk-
lar için hazırladığı Yaz Çocuk Etkinlik-
leri ile Yaşam Vadisi’ni adeta açık hava 
sanat ve eğlence merkezine dönüş-

türdü. Yaşam Vadisi 1. Etap’ta bulunan Sanat-
la Yaşam Atölyeleri alanında gerçekleştirilen 
etkinlikler, miniklere unutulmaz anlar yaşatır-
ken aileleri de doğayla iç içe keyifli bir ortamda 
bir araya getiriyor.

EĞLENCE VE ÖĞRENME BİR ARADA
Program kapsamında yaratıcı atölye çalışma-

ları, kukla gösterileri, tiyatro oyunları, masal 
anlatımları ve müzikli drama etkinlikleri çocuk-
larla buluşuyor. Eğlenirken öğrenmeyi amaçla-
yan içerikler sayesinde çocukların hayal güçleri, 
sosyal becerileri ve yaratıcılıkları desteklenir-
ken, açık havada gerçekleştirilen etkinlikler ayrı 
bir renk katıyor.

AİLELER DE TADINI ÇIKARIYOR
Yaşam Vadisi’nin doğal atmosferinde düzen-

lenen etkinlikler yalnızca çocuklara değil ailele-
re de keyifli anlar sunuyor. Çocuklar etkinliklere 
katılarak eğlenceli vakit geçirirken, aileler de yaz 
akşamlarını Yaşam Vadisi’nin huzurlu ortamın-
da değerlendirme fırsatı buluyor.

BÜYÜKÇEKMECE Hür-
riyet Mahallesi Simit 
Sokak üzerinde bulu-

nan geniş alanda otluk yan-
gını meydana geldi.

Vatandaşlardan alınan 
ihbarlar üzerine olay yeri-

ne Büyükçekmece, Beylik-
düzü ve Çatalca İtfaiye ekip-
leri sevk edildi. Kısa sürede 
olay yerine ulaşan ekiplerin 
çalışmaları sonucu yangın 
kontrol altına alınarak sön-
dürüldü.

OTLUK ALAN YANDI

BÜYÜKÇEKMECE’DE 
DEPO YANGINI
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BEYLİKDÜZÜ ÇOCUKLARIN 
KAHKAHASIYLA ŞENLENİYOR

Beylikdüzü Belediyesi, yaz tatilini hem eğlenceli hem de öğretici etkinliklerle değerlendirmek iste-
yen çocukları Yaşam Vadisi’nde buluşturuyor. Sanat, tiyatro, masal ve drama etkinlikleriyle renk-
lenen program, 23 Ağustos’a kadar her cuma ve cumartesi günü ücretsiz olarak devam edecek..

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

SİLİVRİ Belediyesi tarafından 
düzenlenen Yaz Spor Okulları, 
renkli bir açılış programıyla yeni 

döneme başladı. 
Binlerce çocuğun yaz boyunca farklı 

branşlarda spor eğitimi alacağı progra-
mın açılışında konuşan Belediye Baş-
kan Vekili Yalçın Ekici, sporun çocuk-
ların fiziksel ve sosyal gelişimindeki 
önemine dikkat çekti.

TAKIM RUHU, DİSİPLİN VE 
ÖZGÜVEN KAZANACAKLAR

Yaz Spor Okulları’nın açılış töreni-
ne Silivri Belediye Başkan Vekili Yal-
çın Ekici, belediye meclis üyeleri, baş-
kan yardımcıları, aileler ve çok sayıda 
çocuk katıldı. 

Program boyunca çocuklar spor 

gösterileriyle renkli görüntüler oluştu-
rurken, aileler de çocuklarının heyeca-
nına ortak oldu.

Açılışta konuşan Belediye Başkan 
Vekili Yalçın Ekici, Yaz Spor Okulla-
rı’nın yalnızca sportif eğitimlerden iba-
ret olmadığını belirterek, çocukların 
sosyal gelişimlerine de önemli katkılar 
sağlayacağını ifade etti.

Ekici, “Çocuklarımızın yaz tatilini 
sporla, eğlenceyle ve verimli etkinlik-
lerle değerlendireceği Yaz Spor Okul-
larımızda farklı branşlarda verilecek 
eğitimlerle hem fiziksel gelişimleri-
ne katkı sunacağız hem de takım ruhu, 
disiplin, özgüven ve arkadaşlık gibi 
önemli değerleri kazanmalarına des-
tek olacağız. Tüm çocuklarımıza keyif-
li, sağlıklı ve başarılarla dolu bir yaz 
dönemi diliyorum.” dedi.

   SİLİVRİ’DE YAZ SPOR 
OKULLARI COŞKUYLA AÇILDI

ÖZEL 
HABER

SENAY 
GÜNCAVAR

BURAK CAN 
KARAKULAK

BÜYÜK-
ÇEKME-
CE Mimar 

Sinan Mahallesi 
E-5 yanyol üze-
rinde bulunan 
depo da yan-
gın meydana 
geldi. Vatandaş-
lardan alınan 
ihbarlar üzeri-
ne olay yerine 
Büyükçekmece, 
Çatalca ve Bey-
likdüzü İtfai-
ye istasyonları 
sevk edildi. Kısa 
süre içerisin-
de olay yerine 
ulaşan ekiple-
rin müdahalesi 
sonucu yangın 
kontrol altına 
alınıp söndü-
rüldü. Maddi 
hasarın meyda-
na geldiği olay-
da yaralanma ve 
can kaybı yaşan-
madı.

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS
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İSKİ TESİSLERİ VE ARAZİLERİNE İHATA DUVARI VE GÜVENLİK BİNASI YAPIM İŞİ-3 yapım işi 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, 
teklifl er sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/1118317

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL SU VE KANALİZASYON İDARESİ 

GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Güzeltepe Mahallesi Osmanpaşa Caddesi 

No:7 EYÜPSULTAN/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02123011548
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 11.08.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: İSKİ Genel Müdürlük Hizmet Binası A Blok UZ-07 Nolu İhale 
odası Güzeltepe Mahallesi Osmanpaşa Caddesi No:7 PK: 
34060 Eyüpsultan/İSTANBUL

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : İSKİ TESİSLERİ VE ARAZİLERİNE İHATA DUVARI VE GÜVENLİK 

BİNASI YAPIM İŞİ-3
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: İSKİ hizmet alanı içerisinde bulunan Avrupa ve Anadolu 
Yakasındaki tesislerimizin etrafına 1.940,00 mt uzunluğunda 
betonarme ihata duvarı, 11.000 mt panel çit, 12.000 mt. jiletli tel, 
2.500 mt profi l direkli dikenli tel, 2.500 mt beton direkli kafes tel 
yapılması, 12 adet yeni güvenlik binasının inşa edilmesi, bakım ve 
onarım gerektiren güvenlik binalarının onarımının yapılması işi.   
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: İSKİ HİZMET ALANLARI - İSTANBUL AVRUPA VE ANADOLU 
YAKASI İLÇELERİ ile SAKARYA ve DÜZCE ili.

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 720 (YediYüzYirmi) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 20 gün içinde yer teslimi 

yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken 
bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer belgeleri:
a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olan istekliler yıl sonu bilançosunu 
veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini,
b) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olmayan istekliler, yıl sonu 
bilançosunu veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini ya da bu 
kriterlerin sağlandığını göstermek üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından e-forma uygun olarak düzenlenen belgeyi sunar.
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar / kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olması,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/ toplam aktif) en az 0,15 olması,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olması, yeterlik kriterleridir 
ve bu üç kriter birlikte aranır.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların 
belgelerini sunabilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması 
üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda belirtilen belgelerden birini sunması 
yeterlidir;
a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,
b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,
İsteklinin cirosunun teklif ettiği bedelin % 25 inden, yapım işleri cirosunun ise teklif edilen bedelin 
% 15 inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin 
belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilecektir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen 
bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, 
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali 
müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen 
ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu 
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik 
eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ’de yer alan BIII grubu 
işler benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fi yatla birlikte fi yat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak 
belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X 
Teklif Tam Puanı / Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:60
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:40
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi  ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile 
Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 40 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve 
azami oranlar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifl er, 
isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o kalem 

için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen fi yat 
dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi 
yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalemlere 
istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife 
oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari oran ile azami 
oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fi yat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem 
sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.Bu yönteme ilişkin 
işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP tarafından 
otomatik olarak yapılacak ve toplam fi yat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fi yat dışı unsur puanlaması 
yapılacaktır.

İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması Asgari 
Oran

Azami 
Oran

Fiyat Dışı 
Unsur 
Puanı

Beton santralinde üretilen veya satın alınan ve beton pompasıyla 
basılan, C 25/30 basınç dayanım sınıfında, gri renkte, normal 
hazır beton dökülmesi (beton nakli dahil)

5,61% 6,2% 2,95

Ø 8- Ø 12 mm nervürlü beton çelik çubuğu, çubukların kesilmesi, 
bükülmesi ve yerine konulması 4,42% 4,88% 2,35

Ø 14- Ø 28 mm nervürlü beton çelik çubuğu, çubukların 
kesilmesi, bükülmesi ve yerine konulması. 1,75% 1,94% 0,95

Profi l demirlerinden çatı makası yapılması ve yerine konulması. 1,16% 1,28% 0,6
Plywood ile düz yüzeyli betonarme kalıbı yapılması 10,17% 11,24% 5,35
200/250 kg kireç/çimento karışımı kaba ve ince harçla sıva 
yapılması (iç cephe sıvası) 0,73% 0,81% 0,39

Ahşaptan oturtma çatı yapılması (çatı örtüsü altı tahta kaplamalı) 1,61% 1,78% 0,85
Eğimli çatılarda, çatı örtüsü altına, 3 mm kalınlıkta elastomer 
esaslı, polyester keçe taşıyıcılı polimer bitümlü örtü (-20°C 
soğukta bükülmeli) ile su yalıtımı yapılması

0,75% 0,83% 0,39

5 cm kalınlıkta yüzeye dik çekme mukavemeti en az 100 kPa 
(TR100) grafi t/karbon esaslı ekspande polistren levhalar (EPS) 
ile dış duvarlarda dıştan ısı yalıtımı ve üzerine ısı yalıtım sıvası 
yapılması (Mantolama)

1,14% 1,25% 0,6

(20 x 60 cm) veya (30 x 60 cm) veya (33 x 60 cm) anma 
ebatlarında, her türlü desen ve yüzey özelliğinde, ı.kalite, renkli 
seramik duvar karoları ile 3 mm derz aralıklı duvar kaplaması 
yapılması (karo yapıştırıcısı ile)

0,63% 0,7% 0,33

Beton, sıva ve benzeri yüzeylere 2 mm kalınlıkta çimento esaslı 
kaplama yapılması 0,76% 0,84% 0,4

Brüt beton, sıvalı veya eski boyalı yüzeylere, astar uygulanarak 
Silikon esaslı su bazlı Dış Cephe Boyası (V1:W3:G3) yapılması 
(dış cephe)

0,63% 0,69% 0,33

1,50 m yükseklikte Ø 4,5 mm çapında 50 x 150 mm göz aralıklı 
min. 3 bükümlü sıcak daldırma galvaniz üzeri elektrostatik 
polyester toz boyalı panel teller ile çit yapılması (direk aralığı 2,5 
m olacak şekilde duvar üzeri uygulama)

8,31% 9,18% 4,4

PROFİL DİREKLİ DİKENLİ TEL İLE ÇEVRE TEL ÖRGÜSÜ 
YAPILMASI 5,03% 5,56% 2,65

BETON DİREKLİ EMNİYET TEL ÖRGÜSÜ YAPILMASI (KAFES 
TEL İLE) 5,53% 6,11% 2,9

AHŞAP ÇATI ÜZERİNE 0,70 mm. DÜZ ALÜMİNYUM LEVHA 
İLE ÇİFT KENETLİ ÇATI ÖRTÜSÜ YAPILMASI 2,59% 2,86% 1,35

ENJEKSİYON REÇİNESİ İLE ÇUBUK ANKRAJI (30cm 
kadar betonda yatay ve düşeyde delik açılması,çubuk ankrajı 
yapılması,deliklerin enjeksiyon reçinesiyle doldurulması)

6,33% 6,99% 3,35

Jiletli tel temini ve çit direkleri arasına gerilerek bağlanması 4,83% 5,34% 2,55
0,50 mm kalınlığında 33 cm genişliğinde çift tarafl ı elektrostatik 
boyalı dekoratif bükümlü sactan üretilen eksiz yağmur oluğu ve 
yağmur iniş borusu imalatı yapılması

0,63% 0,69% 0,33

18 mm mdf lam gövde ve parlak akrilik çekmece ile kapaklı 
mutfak tezgah altı dolabı yapılması 0,86% 0,95% 0,45

Şantiye dışına kamyonla kazı malz. ve moloz nakli 0,78% 0,86% 0,41
12.000 Btu/H Duvar Tipi Inverter Split Klima Temini, Montajı, 
Bağlantıları Ve Çalışır Halde Teslimi (İç Ve Dış Ünite Beraber) 1,22% 1,34% 0,65

Doğalgaz Kolon Hattı Tesisatı Projesi Çizimi, İgdaş Onayı Ve 
Gaz Açılış İşlemlerinin Yapılması 0,71% 0,78% 0,37

G4 Ve/Veya G6 Sayaçlı Doğalgaz Projesi Çizimi, İgdaş Onayı Ve 
Gaz Açılması 1,14% 1,26% 0,6

Doğalgaz Çelik Borusu Dış Çap 21,3/2,8 Mm (Vidalı Veya 
Kaynaklı Döşenmiş Boru Montaj Malzemesi Bedeli Dahil) 0,99% 1,1% 0,55

Doğalgaz Çelik Borusu Dış Çap 26,7/2,9 Mm (Kaynaklı 
Döşenmiş Boru Montaj Malzemesi Bedeli Dahil) 0,88% 0,97% 0,45

Doğalgaz Çelik Borusu Dış Çap 33,4/3,4 Mm Anma Boyutu 
Dn25 Mm (Kaynaklı Döşenmiş Boru Montaj Malzemesi Bedeli 
Dahil)

0,91% 1,01% 0,48

Doğalgaz Çelik Borusu Dış Çap 42,6/3,6 Mm Anma Boyutu 
Dn25 Mm (Kaynaklı Döşenmiş Boru Montaj Malzemesi Bedeli 
Dahil)

0,6% 0,67% 0,32

4x4 mm2 N2XH tipi 1KV yer altı kabloları ile kolon ve besleme 
hattı tesisi (Yangına Tepki Performansı: Cca) / Halojensiz 
Kablolar

0,59% 0,65% 0,31

Halogenfree kablo ile güvenlik hatlı priz sortisi. 1,18% 1,31% 0,62
LED sıva üstü etanj armatür (aliminyum gövdeli) ışık akısı en az 
3600 lm, armatür ışıksal verimi en az 120 lm/w. 0,68% 0,75% 0,36

Led projektör, ışık akısı en az 8500 lm, armatür ışıksal verimi en 
az 120 lm/w 0,74% 0,81% 0,39

Taban Çapı/Kenarı: En az 100 mm, Direk Yüksekliği: En az 6.0 
m Aydınlatma Direği / Dış Mekan Aydınlatma 1,09% 1,2% 0,57

En az 7000 lm, en az 130 lm/W Direk Üstü Armatür / Dış Mekan 
Aydınlatma Armatürleri 0,86% 0,95% 0,45

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri 
zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi yatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici 
teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifl eri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.
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UÇUŞ takip uygu-
laması “Flightra-
dar24” üzerinden 

yapılan incelemede, 8 
Temmuz’da Doğu Akde-
niz ve Basra Körfezi’nde 
havada bulunan ABD 
ordusuna ait uçakların 
sayısında sıra dışı artış 
olduğu görüldü.

Havada gözlemlenen 
uçakların çoğunluğunu, 
yaklaşık 90 ton yakıt ve 
yaklaşık 37 ton kargo taşı-
yabilen “Boeing KC-135R 
Stratotanker” tipi askeri 
yakıt ikmal tanker uçakla-
rı oluşturdu.

Doğu Akdeniz bölge-
sinde 4 Stratotanker, İsra-
il üzerinde 1 Stratotan-
ker, Basra Körfezi’nde ise 
5 Stratotanker ve 2 yakıt 
ikmal ve stratejik aske-
ri nakliye uçağı “Boeing 
KC-46 Pegasus” olduğu gözlem-
lendi.

Ayrıca, Avrupa üzerinde de 
ABD ordusuna ait askeri nakliye 
uçakları görüldü.

80’DEN FAZLA 
NOKTAYA HAVA SALDIRISI

Hürmüz Boğazı’nda 7 Tem-
muz’da Katar ve Suudi Ara-

bistan’a ait tankerlerin de 
bulunduğu en az 3 tica-
ri geminin, nereden geldiği 
belirlenemeyen mermilerle 
ve insansız hava araçlarıy-
la (İHA) vurulduğu bildiril-
mişti.

ABD Merkez Kuvvetler 
Komutanlığı (CENTCOM), 
bu saldırılara karşılık olarak 
İran’daki bazı radar sistem-
leri, füze bataryaları ve Dev-
rim Muhafızlarına ait 60’tan 
fazla küçük botu hedef alan 
80’den fazla noktaya hava 
saldırısı düzenlediğini 
duyurmuştu.

ABD Başkanı Donald 
Trump, Ankara’nın ev 
sahipliği yaptığı 36. NATO 
Devlet ve Hükümet Başkan-
ları Zirvesi sonrası yaptı-
ğı açıklamada, “Büyük ihti-
malle kısa zamanda İran’ı 
çok sert şekilde vuracağız.” 

ifadesini kullanmıştı. Uzman-
lar yaşanan gelişmeleri “Bun-
lar savaşın ayak sesleri. Ortadoğu 
yine kan gölüne dönecek” şeklin-
de yorumladı. AA

TRUMP, 36. NATO 
Devlet ve Hükü-
met Başkanları Zir-
vesi için bulunduğu 
Türkiye’den ABD’ye 

dönüş yolunda Air Force One 
uçağında gazetecilere yaptı-
ğı açıklamada, ABD’nin İran’a 
yönelik son askeri operasyon-
larını, NATO Ankara Zirve-
si’ni ve ABD-Türkiye ilişkile-
rini değerlendirdi.

Trump, ABD’nin İran’a 
yönelik saldırılarına ilişkin 
“Onlar bize her vurduğunda 
biz 20 katıyla karşılık verece-
ğimizi söyledim ve dün gece 
bunu yaptık.” dedi.

İRAN BARIŞI 
ÇOK İSTİYOR AMA…

İran’ın da bazı adımlar attı-
ğını ancak bunların ABD sal-
dırılarına karşılık niteliğin-
de olduğunu belirten Trump, 
“Askeri açıdan zaten kazan-
dık. Ellerinde çok az şey 
kaldı.” ifadelerini kullandı.

Trump, “Bir anlaşma yap-
mayı çok istiyorlar. Kısa süre 
önce aradılar. Anlaşmayı o 
kadar çok istiyorlar ki. Sade-
ce buna değer olup olmadık-
larını bilmiyorum. Yapılacak 
bir anlaşmaya sadık kalacakla-
rından emin değilim. Sorun da 
bu.” diye konuştu.

İran’ın ticari gemilere yöne-
lik saldırılarının sorulma-
sı üzerine ise Trump, “Dürüst 
olmak gerekirse bu biraz çıl-

gınca. Biraz dengesiz davranı-
yorlar ama yine de anlaşmayı 
çok istiyorlar.” yanıtını verdi.

“TÜRKİYE İLE 
ÇOK İYİ TİCARET 

ANLAŞMALARI YAPTIK”

Donald Trump, NATO 
Ankara Zirvesi’nin son dere-
ce verimli geçtiğini belirte-
rek, Türkiye ile ilişkilerden de 
övgüyle söz etti.

“İki çok iyi gün geçirdik.” 
diyen Trump, “Türkiye ile çok 
iyi ticaret anlaşmaları yap-
tık. Çok iyi bir ortak oldular.” 
ifadelerini kullandı. Trump, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan için “Bu arada kendi-
si harikaydı.” dedi.

NATO ANKARA 
ZİRVESİ  İÇİN BİRLİK VE 
BERABERLİK VURGUSU

Zirvede Avrupa müttefik-
lerinin savunma harcamala-
rı konusunda önemli adım-
lar attığını ifade eden Trump, 
“Bugün büyük bir birlik ve 
beraberlik vardı. 

NATO gerçekten uzun bir 
yol katetti.” değerlendirmesin-
de bulundu.

ABD Başkanı Trump ayrı-
ca İran konusunun “bir savaş 
değil, İran’ın nükleer silah-
lardan arındırılması mesele-
si” olduğunu iddia ederek, 
“Bence herkes bundan mem-
nun olmalı.” dedi. AA
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ABD-İran gerilimi artarken Doğu Akdeniz ve Basra Körfezi’ndeki Amerikan askeri uçaklarının 
hareketliliğinde yoğunluk gözlendi. Uzmanlar “Ortadoğu yine kan gölüne dönecek” yorumlarında bulundu

İsrail basını: Erdoğan, Türkiye’yi
bölgesel süper güce çeviriyor

TRUMP’TAN ÖVGÜ 
YAĞMURU
ABD Başkanı Donald Trump, Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’ın harika işler 
çıkardığını belirtirken, çok iyi bir 
ortak olan Türkiye ile birçok ticaret 
anlaşmaları yaptıklarını ifade etti...

183463 NUMARALI T.C. İLETİŞİM 
BAŞKANLIĞINA AİT BASIN KARTIM 

KAYBOLMUŞTUR.
 YASEMİN COŞKUNÖZ (YETKİN) 

HÜKÜMSÜZDÜRZ
A
Y
İ

HAMAS, Gazze Şeridi’nde kalıcı ateş-
kesin sağlanması ve varılan anlaş-
manın ikinci aşamasına geçilme-
si amacıyla yürütülen müzakereleri 
tamamlamak üzere, Mısır’ın başkenti 
Kahire’ye ulaştığını duyurdu.

Hamas Siyasi Büro Başkanı’nın 
Basın Danışmanı Tahir en-Nunu, yap-
tığı yazılı açıklamada, Halil el-Hay-
ye liderliğindeki heyetin, arabulucu-
larla bir araya gelmek üzere Kahire’de 
olduğunu belirtti.

Nunu, ziyaretin amacının “ateş-
kesi kalıcı hale getirmek ve anlaşma-
nın ikinci aşamasına geçiş hususun-
da uzlaşı sağlamak üzere müzakereleri 
tamamlamak” olduğunu ifade etti. AA

Hamas heyeti, 
ateşkes müzakereleri 
için Kahire’ye gitti

İRAN Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış 
Politika Komisyonu Başkanı İbrahim 
Azizi, ABD’nin İran’ın güneyine yöne-
lik saldırıları hakkında, “ABD’liler, onla-
ra ezici bir karşılık vereceğimizi bilmeli.” 
dedi. Azizi, “ABD’liler, onlara ezici bir 
karşılık vereceğimizi ve dünyanın nere-
sinde olurlarsa olsunlar güvenliklerini 
ellerinden alacağımızı bilmeli.” ifadesi-
ni kullandı. Bu arada İran Sağlık Bakanlı-
ğı, ABD saldırılarında 14 kişinin hayatını 
kaybettiğini, 78 kişinin ise yaralandığını 
açıkladı. AA

SURİYE Cumhurbaş-
kanı Ahmed Şara, son 
bir buçuk yıldır ülke-

nin birliğini yeniden tesis 
etmek ve kalkınma ile eko-
nomi alanlarında doğru bir 
rotaya oturtmak için çalış-
tıklarını belirtti. 

Ülkenin yeniden inşa-
sı ve ekonomik toparlanma 
sürecine odaklandıklarını 
kaydeden Şara, “Başkanın 
(Trump) da ifade ettiği gibi, 

ülkenin birliğini sağlama 
ve onu kalkınma ile ekono-
mi açısından doğru bir yola 
koyma konusunda büyük 
bir başarı elde ettik.” dedi. 

Cumhurbaşkanı Ahmed 
Şara, Türkiye ve Körfez 
ülkelerinin Suriye’ye ver-
diği desteğe de teşekkür 
ederek, “Suriye halkı, bu 
süreçte kendisine destek 
olan herkese minnettardır.” 
ifadelerini kullandı. AA

İran, ABD’ye meydan okuduŞara’dan Türkiye’ye teşekkür

Zihnimizin labirentlerinde yavaş yavaş 
kaybolan anılar, bir insanın hem kendisi 
hem de sevdikleri için herhalde yaşamın 
en zorlu sınavlarından biri. Alzheimer, 
sadece teşhisi alan kişiyi değil, bir ailenin 
tüm hafızasını, geçmişini ve paylaşılan o 
sessiz anları da etkileyen çok boyutlu bir 
süreç. Modern tıp bu karmaşık tabloyu 
çözmek için laboratuvarlarda moleküllerle 
savaşırken, aslında her gün mutfağımızda, 
tabağımızda verdiğimiz küçük kararların 
bu savaştaki rolünü sık sık gözden 
kaçırıyoruz.

Peki, gerçekten “Ne yersek oyuz” sözü 
zihnimiz için de geçerli mi? Kesinlikle evet.

Son yıllarda nörobilim ve beslenme 
dünyasının üzerinde en çok birleştiği 
konulardan biri, beslenme modellerinin 
bilişsel gerileme üzerindeki doğrudan 
etkisi. Özellikle Akdeniz tipi beslenme 
ile bunun biraz daha modifiye edilmiş, 
hipertansiyonu önlemeye yönelik MIND 
(Akdeniz-DASH Nörodejeneratif Gecikme 
Müdahalesi) diyeti, beyin sağlığını 
korumakta

Bu beslenme modelleri sihirli bir 
değnek sunmuyor; yaptıkları şey 
aslında beyindeki kronik inflamasyonu 
(enflamasyonu) ve oksidatif stresi 
azaltmak. Alzheimer hastalarının beyin 
dokularında biriken amiloid plakları ve 
nörofibriler yumaklar, bir tür hücresel 
paslanmaya yol açar. İşte tam bu noktada, 
tabağımıza koyduğumuz antioksidanlar 
devreye giriyor.

Eğer beyin sağlığımızı korumak ya 
da var olan bir bilişsel gerileme sürecini 
yavaşlatmak istiyorsak, mutfak alışveriş 
listemizi şu temel taşlar üzerine kurmamız 
gerekiyor:

 Orman Meyveleri (Polifenol 
Gücü):Yaban mersini, böğürtlen ve çilek 
gibi koyu renkli meyveler, kan-beyin 
bariyerini aşabilen ve hafıza merkezini 
(hipokampus) destekleyen polifenoller 
açısından zengindir.

 Yeşil Yapraklı Sebzeler: Ispanak, 
kara lahana ve pazı gibi sebzeler; folat, 
E vitamini ve karotenoid deposudur. 
Haftada en az 6 porsiyon yeşil yapraklı 
sebze tüketiminin, beyin yaşını belirgin 
şekilde genç tuttuğu klinik çalışmalarla 
destekleniyor.

 Omega-3 ve Sağlıklı Yağlar:Beynimizin 
büyük bir kısmı yağdan oluşur. Hücre 
zarlarının esnekliği ve sinirsel iletimin 
kalitesi için somon, uskumru gibi yağlı 
balıklar ile sızma zeytinyağı başrolde 
olmalı.

 Kuruyemişler ve Tohumlar:Özellikle 
şekli de beynimize benzeyen ceviz, içerdiği 
alfa-linolenik asit sayesinde tam bir bilişsel 
dosttur.

Uzak Durulması Gereken “Görünmez 
Tehditler”

Beslenmede neyi eklediğimiz kadar, 
neyi hayatımızdan çıkardığımız da kritik. 
Yüksek fruktozlu mısır şurubu, rafine 
şekerler ve doymuş trans yağlar, insülin 
direncini tetikleyerek beyindeki glukoz 
metabolizmasını bozuyor. Beynin insüline 
direnç göstermesi, onun enerji üretimini 
baltalıyor ve hücre ölümünü hızlandırıyor.

Son olarak, yaşam tarzı bir bütündür; 
Elbette Alzheimer çok genetik, çevresel 

ve henüz tam olarak çözülememiş gizemli 
faktörlerin bir araya gelmesiyle oluşuyor. 
Sadece zeytinyağı tüketerek bu hastalıktan 
tamamen kaçınabileceğimizi söylemek 
mümkün değil, ancak gelen tabağı doğru 
yönetmek bizim elimizde.

Kendinize ve sevdiklerinize bir iyilik 
yapın; bu akşamki akşam yemeğinizi 
beyniniz için planlayın.

ALZHEİMER 
HASTALARI NASIL 

BESLENMELİ

YASEMİN 
YETKİN
YAZIYOR

KIYAMET SENARYOSU!

ISRAEL Hayom gazetesinin habe-
rinde, 7-8 Temmuz tarihlerinde 
Ankara’da düzenlenen NATO Zir-

vesi’nin Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın güvenlik ve diploma-
si alanlarındaki başarısının yanı sıra 
Türkiye’yi bölgesel ve uluslararası bir 
güç olarak konumlandırma hedefi-
ni gösteren bir platforma dönüştüğü 
belirtildi.

Haberde, Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ın NATO Zirvesi ile Türkiye’nin 
bölgesel bir güç olarak konumunu 
daha da sağlamlaştırdığı vurgulandı.

Türkiye’nin 355 bin aktif ve 378 

bin yedek askeriyle NATO içinde 
ABD’den sonra en büyük ikinci ordu-
ya sahip olduğunu ve savunma sana-
yisinin son 10 yılda belirgin bir ivme 
kazandığı, Ankara’nın savunma sana-
yi alanındaki tedarikçi rolünün öte-
sine geçerek politika dikte edebilen 
stratejik bir ortak olmayı hedefledi-
ği kaydedildi. Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ın bu bağlamda, Türkiye’nin 
Avrupa savunma ve güvenlik mima-
risine, özellikle de Avrupa Birliği’nin 
150 milyar avroluk (171 milyar dolar) 
SAFE programına “dahil edilmesi” 
için baskı yaptığı aktarıldı. AA
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YIKILDIK AMA
YILMADIK!
Kahramanmaraş merkezli 2023’teki depremlerden etkilenen 11 kentin ilk 6 ay-
daki ihracatı 10 milyar doları aştı. Ocak-haziran döneminde dış satımı artan iller 
arasında Adana, Elazığ, Gaziantep, Hatay, Kilis, Osmaniye ve Şanlıurfa yer aldı

GÜNEYDOĞU Anado-
lu Bölgesi’nden yılın ilk 
yarısında 121 milyon 
418 bin dolarlık kuru 
meyve ve mamulleri 
ihracatı gerçekleştirildi.

Güneydoğu Anadolu 
İhracatçı Birlikleri (GAİB) 
verilerinden derlediği 
bilgilere göre, bölgedeki 
kuru meyve ve mamulleri 
ihracatçıları 2026’nın ilk 
6 ayında 85 ülke ve ser-
best bölgeye 12 bin 769 
ton ürün gönderdi.

İhracatçılar bu satış 
karşılığında 121 mil-
yon 418 bin dolar gelir 
elde etti. En fazla geliri 
48 milyon 648 bin dolar-
la Antep fıstığından elde 

eden sektör, kuru kayı-
sıdan 34 milyon 516 bin 
dolar, kuru incirden de 
13 milyon 992 bin dolar 
kazanç sağladı.

Ceviz, yüzde 54,2 
artış ve 4 milyon 135 
bin dolarla en fazla ihraç 
edilen ürünler arasında 
5. sıraya yükseldi.

Ülke gruplarında en 
fazla ihracatın gerçek-
leştirildiği Avrupa Bir-
liği’ne 67 milyon 67 bin 
dolarlık dış satım yapıl-
dı. Amerika ülkeleri 15 
milyon 304 bin dolarla 
ikinci sırada, Türk cum-
huriyetleri 10 milyon 
196 bin dolarla üçüncü 
sırada yer aldı. AA

TÜRKIYE’DEN 
yılın ilk 6 ayın-
da 212 ülke ve 
serbest bölgeye 5 
milyar 847 milyon 
514 bin dolarlık 
hububat, bakliyat, 
yağlı tohumlar ve 
mamulleri ihracatı 
gerçekleştirildi.

Türkiye İhracat-
çılar Meclisi (TİM) veri-
lerinden derlediği bilgi-
ye göre, hububat, bakliyat, 
yağlı tohumlar ve mamul-
leri sektörü, ocak-haziran 
döneminde 212 ülke ve 
serbest bölgeye 5 milyon 

290 bin 36 ton 
ürün sattı.

Türk hububat-
çılar, bu ihracat 
karşılığında 5 mil-
yar 847 milyon 
514 bin dolar gelir 
elde etti. En fazla 
ihraç edilen ürün 
663 milyon 938 
bin dolarla ayçiçe-

ği tohumu olurken, çiko-
lata ve kakao ürünleri 500 
milyon 781 bin dolar-
la ikinci, tatlı, bisküvi ve 
gofretler 489 milyon 517 
bin dolarla üçüncü sırada 
onu takip etti. AA

Kuru meyve 
deposu Güneydoğu

Türkiye hububat
ve bakliyat zengini

İSO Türkiye İklim Endeksi
50,4’E YÜKSELDI

TRAKYA 
İHRACATTA 
HARİKA

Kırklareli, 
Edirne ve 
Tekirdağ’dan 
ocak-haziran 
döneminde 
1 milyar 253 
milyon 824 bin 
400 dolarlık 
ihracata imza 
atıldı

KAHRAMANMA-
RAŞ merkezli 6 Şubat 
2023’teki depremlerden 
etkilenen 11 şehirden 

7’sinin ocak-haziran dönemin-
deki ihracatı, geçen yılın aynı 
aralığına kıyasla artış gösterdi.

Türkiye İhracatçılar Mecli-
si verilerinden derlediği bilgi-
lere göre, geçen yılın ilk 6 ayın-
da 9 milyar 386 milyon 367 bin 
880 dolarlık ihracat yapan dep-
remden etkilenen illerin bu 
yılki toplam dış satımı yüzde 
7,34 arttı.

Adana, Adıyaman, Diyarba-
kır, Elazığ, Gaziantep, Hatay, 
Kahramanmaraş, Kilis, Malat-
ya, Osmaniye ve Şanlıurfa’dan 
yılın ilk yarısında çeşitli ülkele-
re 10 milyar 74 milyon 953 bin 
430 dolarlık ürün pazarlandı.

AFET BÖLGESİNİN İHRACAT 
LİDERİ GAZİANTEP

Depremlerin yıkıma neden 

olduğu kentlerden Gaziantep’in 
ocak-haziran ihracatı, geçen 
yıla göre yüzde 3,9 artarak 5 
milyar 37 milyon 910 bin 520 
dolara ulaştı.

Gaziantep, 11 il arasında en 
fazla dış satım gerçekleştiren 
kent olarak kayıtlara geçti.

Yılın ilk yarısında yüzde 4 
artış ve 1 milyar 808 milyon 
829 bin 250 dolarla Hatay ikin-
ci, yüzde 16,3 yükseliş ve 1 
milyar 690 milyon 880 bin 380 
dolarla Adana da üçüncü sıra-
da yer aldı.

DIŞ SATIMI EN FAZLA 
ARTAN ŞEHİR ELAZIĞ

Afetin izlerinin silinme-
si için inşa ve ihya çalışmaları-
nın sürdüğü bölgede ilk 6 aylık 
süreçte dış satımda en fazla 
artış gösteren kent, Elazığ oldu.

Geçen yılın aynı dönemine 
göre ihracatını yüzde 321,1 artı-
ran Elazığ’dan yurt dışına 249 

milyon 515 bin 280 dolarlık 
ürün gönderildi.

Ocak-haziranda Şanlıur-
fa’dan yüzde 10 artışla 181 mil-
yon 951 bin 730 dolar, Osma-
niye’den yüzde 66,5 artışla 
120 milyon 507 bin 490 dolar, 
Kilis’ten yüzde 13 artışla 69 
milyon 172 bin 980 dolar ihra-
cat yapıldı.

KAHRAMANMARAŞ’IN 
İHRACATI AZALDI

Deprem bölgesindeki 4 ilde 
söz konusu dönemin dış satı-
mında düşüş yaşandı.

Kahramanmaraş’ın ihraca-
tı yüzde 2 azalışla 625 milyon 
65 bin 110 dolar, Diyarbakır’ın 
yüzde 23,1 azalışla 105 milyon 
677 bin 710 dolar, Malatya’nın 
yüzde 13,8 azalışla 150 mil-
yon 756 bin 370 dolar ve Adı-
yaman’ın yüzde 7,3 azalışla 34 
milyon 686 bin 610 dolar ola-
rak kaydedildi. AA

Kırklareli, Edirne ve 
Tekirdağ’dan bu yılın ilk 
6 ayında 1 milyar 253 
milyon 824 bin 400 dolar-
lık ihracat yapıldı.

Avrupa ve İstanbul’a 
yakınlığının yanı sıra 
deniz, demir yolu ve kara 
yolu gibi lojistik imkan-
larıyla yatırımcıların göz-
desi haline gelen Trakya, 
ihracatta da ülke eko-
nomisi için önemli bir 
konumda yer alıyor.

Türkiye İhracatçı-
lar Meclisi (TİM) verile-
rinden derlediği bilgile-
re göre, bölgeden demir 
ve demir dışı metal-
ler sektörü başta olmak 
üzere elektrik ve elektro-
nik, kimyevi maddeler ve 
mamulleri, hububat ürün-

leri, tekstil, çimento, hazır 
giyim ve su ürünleri gibi 
ürünler ağırlıklı olarak 
ihraç edildi.

Bölgede 1 milyar 137 
milyon 268 bin 20 dolar-
la Tekirdağ ihracatın lide-
ri konumunda yer aldı. 
Kırklareli’nden 61 milyon 
745 bin 180, Edirne’den 
de 54 milyon 811 bin 200 
dolarlık dış satım yapıldı.

ÖNEMLİ DIŞ SATIM
Tekirdağ’dan en fazla 

ihracat yapılan sektör 344 
milyon 795 bin 500 dolar-
la demir ve demir dışı 
metaller olarak kayıtlara 
geçti. Bu sektörü sırasıy-
la elektrik ve elektronik 
ile kimyevi maddeler ve 
mamulleri izledi.

Kırklareli ve Edir-
ne’den ise en fazla hubu-
bat, bakliyat, yağlı tohum-
lar ve mamulleri ihraç 
edildi. Bu sektörde Kırk-
lareli’nin ihracatı 28 mil-
yon 423 bin 500 dolar, 
Edirne’nin de 16 milyon 
921 bin 810 dolar olarak 
gerçekleşti. Bu dönem-
de Tekirdağ’dan en çok 
Almanya’ya, Edirne ve 
Kırklareli’nden de Bulga-
ristan’a dış satım yapıldı.

Almanya’ya Tekir-
dağ’dan 188 milyon 781 
bin 600 dolarlık ürün gön-
derilirken, Bulgaristan’a 
yapılan dış satımın tutarı 
Kırklareli’nden 7 milyon 
681 bin 780 dolar, Edir-
ne’den de 8 milyon 702 
bin 950 dolar oldu. AA

TÜRKIYE imalat sektörünün 
ana ihracat pazarlarındaki faa-
liyet koşullarını ölçen İSO 
Türkiye İmalat Sektörü İhra-
cat Pazarları İklim Endeksi’nin 
haziran sonuçları açıklandı.

Endekste eşik değer olan 
50’nin üzerinde ölçülen tüm 
rakamlar ihracat ikliminde 
iyileşmeye, 50’nin altındaki 
değerler ise bozulmaya işaret 
ediyor.

Buna göre, mayısta 50,3 olan 
İSO Türkiye İmalat Sektörü 
İhracat Pazarları İklim Endek-
si, haziranda 50,4’e yükselerek, 
üst üste iki ayda artmış oldu. 
Ancak bu düzey, Türk imalat-
çılarının ihracat pazarları ikli-
mindeki iyileşmenin halen çok 
sınırlı düzeyde olduğuna işa-
ret etti.

Son veriyle birlikte ihracat 
pazarlarında genel talep koşul-
larında güçlenme eğilimi 2,5 
yıla ulaşmış oldu.

BAZI PAZARLARDA 
ÜRETİM AZALDI

İhracat pazarları iklimi genel 
anlamda iyileşme gösterse de 
Türk imalat sanayi ürünle-
ri açısından önem taşıyan bazı 
pazarlarda talebin zayıf oldu-
ğuna ilişkin sinyaller görüldü. 
En büyük 5 ihracat pazarın-
dan üçünde (Almanya, Birleşik 
Krallık ve Fransa) üretim azal-
dı. Üretimdeki düşüş Almanya 
ve Fransa’da hız keserken Bir-
leşik Krallık’ta ekonomik akti-
vite Nisan 2025’ten bu yana 
en yüksek hızda geriledi. Daha 
olumlu tarafta ise ABD ve İtal-
ya gibi diğer önemli ihracat 
pazarlarının büyüme kaydet-
tiği gözlendi. Ancak iki ülke-
de de büyüme oranları ılımlı 
düzeyde kaldı.

İspanya ve Hollanda’da ise 
üretim artışı daha güçlü seyret-
ti. İspanya’da ekonomik aktivi-
te 2026’nın başından bu yana 
en yüksek hızda arttı. Orta ve 
Doğu Avrupa’da ise bazı ekono-
milerde talep durgun seyretti. 
Rusya, Romanya ve Polonya’da 
üretim daralma sergiledi. Çekya 
ve Kazakistan’da kaydedilen 
büyüme ise ayın olumlu geliş-
meleri arasında yer aldı. AA

İstanbul Sanayi Odası (İSO) Türkiye 
İmalat Sektörü İhracat Pazarları İklim 

Endeksi, haziranda 50,4’e yükseldi.

TURKCELL Genel Müdürü Ali 
Taha Koç, dünya genelinde 
1000’den fazla operatör ve şirketi 
bir araya getiren Dünya GSM Bir-
liğinin (GSMA) Teknoloji Grubu 
Başkanlığı’na getirildi.

Şirketten yapılan açıklamaya 
göre, ürün ve teknoloji mimari-
si, şebeke evrimi, işbirliklerinin 
genişletilmesi, küresel standart-
lar ve çalışma gruplarının koor-
dinasyonu gibi başlıklarda çalış-
malar yürüterek birliğin yönetim 
kuruluna destek veren GSMA 
Teknoloji Grubu, birlik bünyesin-
de önemli bir görev üstleniyor.

Birliğin Yönetim Kurulu 
Üyesi de olan Koç’un GSMA 
Teknoloji Grubu Başkanı seçil-
mesiyle, Turkcell’in küre-

sel temsili de daha stratejik 
bir boyut kazandı. Yeni göre-
vin aynı zamanda, Türkiye’nin 
mobil iletişim, dijital altyapı, 
yapay zeka ve siber güvenlik 
alanlarında sektöre daha etkin 
katkı sunması bekleniyor.

Koç, yeni görevi kapsamında 
5 Ekim’de Hindistan’ın başken-
ti Yeni Delhi’de düzenlenecek 
GSMA Teknoloji Grubu toplan-
tılarına da başkanlık edecek. 
Toplantıda mobil iletişim sek-
törünün teknoloji yol haritası, 
güvenli ve sürdürülebilir diji-
tal altyapılar, operatörler arası 
ortak çalışma alanları ve küre-
sel ölçekte birlikte çalışabilirli-
ği güçlendirecek başlıkların ele 
alınması planlanıyor. AA

Turkcell Genel Müdürü Koç Dünya GSM 
Birliği Teknoloji Grubu Başkanı oldu
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ÇOK KOLAY KOLAY

ZOR ÇOK ZOR
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki oyuncu - Aptal. 2. Büyük balıkçı 
kayığı - Çok iri zehirsiz bir yılan - Hukukta savunucu - Bir nota. 3. 
Endonezya plakası - Yunanistan’ın başkenti - Onurluk - Eski dil-
de ticaret. 4. Halk dilinde anahtar - İpek böceği korunağı - Uzak 
- İki ülke parasının karşılıklı değeri. 5. İçinden çıkılması güç, 
sakıncalı durum - İlgi - İnce alay - Utanma duygusu. 6. Büyük 
kardeş, abi - Seyrek dokunmuş delikli kumaş - Öfke,kızgınlık, 
hınç - Bir tür yumuşak deri. 7. Siirt ilçesi - Zaten, özellikle - 
Karşıt, ters - Yeter sayı. 8. Bayındırlık - Çalı çırpıdan duvar - Ön 
çalışma - Kalın ve kaba kumaş. 9. Lantan simgesi - Alev, yalaz 
- Gören, görücü - Öğütülmüş tahıl. 10. Bencillik - Zikzaklı dikiş. 
11. Eşi olmayan, biricik - Neodim simgesi - Letonya para birimi - 
Yazım. 12. Kesilme, kesinti - Alman eski para birimi - Ekvator’un 
plaka işareti. 13. Yapma, etme - Avrupa’da bir nehir - Solunumun 
bir süre durması - Tanrıtanımaz. 14. Notada duraklama zamanı 
- Bir nota - Kırgızistan’da bir kent - Bizmut’un simgesi - Düzgün 
döşeme sıvası. 15. Sürekli, iyice yerleşmiş - Futbolda sayı - 
Nazariye, teori - Divit, yazı hokkası. 16. Bir bağlaç - Fiyat yaftası 
- Gökteki Ay - Konuşma tarzı. 17. Ölüm cezası - Tribün lideri 
- Çocuğu olan kadın - Familya. 18. Hırvatistan’da liman kenti 
- Eski dilde yüzyıl - Türkiye plakası - Bir av kuşu - Müstahkem 
mevki. 19. Beygir - Kayseri ilçesi - Bataklık - Çöl sürüngeni. 20. 
Cırcır - Bir nota işareti - Boyun eğme. 21. Ele verme - Tutturgaç - 
Venüs gezegeni - Hükümdar, hakan.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Gece kuşu - Mesaj - Yazıt bil-
imi. 2. Gövem eriği - Keman yayı - Ulaştırma - Bunama. 3. 
Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Tarlada saban izi - Yüzük taşı 
- Ümitsizlik - Rubidyum’un simgesi. 4. Belirti, iz, ipucu - 
Sanayi, endüstri - Namlı, ünlü - Her zaman. 5. Donuk ren-
kli - Polonyalı - Atın eşkin yürüyüşü - Düşünce - Aydınlık, 
ışık. 6. Toplanma, birleşim - Burdur ilçesi - Yırtıcı bir kuş. 
7. Milyarda bir ölçü - Telefonda alıcı - Kuram, nazariye - 
Limonluk, ser. 8. Gurur - İnek budunun orta bölümü - Bir 
ilimiz. 9. Eski dilde su - Bilgin - At ağzına takılan demir 
- Uluslararası Boks Birliği. 10. Yumuşak, yuvarlak ve 
irice - En kısa zaman - Kulak iltihabı - Hayat arkadaşı. 11. 
Atik, çevik - Kilogramın binde biri. 12. Uzlaştıran kimse 
- Molibdenin simgesi - Soysuz, dejenere. 13. Dişi deve - 
Bir besin maddesi - Kiloamper kısaltması - Şöhretli. 14. 
Milletvekili - Sanatta akım - İklim. 15. Futbolda topa sert 
ve hızlı vuruş - Getirim - Kan emici - Adak. 16. Beyaz - 
Lastiğe benzer madde - Askeri bir birlik - Tellür simgesi. 
17. Yurt - Müzikhol yıldızı - Konfeksiyon makinesi - Bir 
peygamber. 18. Gümüş balığı - Düğme deliği - Oymacı. 
19. Fildişi kıyısı plakası - Konya’da göl - Kemik ucu - 
Kızılderili kabilesi - Verme, ödeme. 20. Güneş - Bükülmüş 
iplik - Yuvarlak ve bombeli bir tür şapka. 21. Alıcı yönet-
meni - Çabuk, tez - Serbest.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

FUTOSHİKİ
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 142  224  226  311  473  534  753  777  821  910

4 RAKAMLILAR
 1470  3062  7062  7160  7234  7705  7942  8032

5 RAKAMLILAR
 10124  14516  17273  23971  24878  30720  31405  38760  

63572  66932  79359  81304
7 RAKAMLILAR

 2089413  9219274

3 HARFLİLER
 ANA  ARP  ECE  EMA  ERA  İLK  ONS  ORA  ÖRK  UKR

4 HARFLİLER
 FÖTR  MAUN  MİHR  OBUA  ONUR  RUAM  RÜKU  STER

5 HARFLİLER
 AKİTA  AKREP  ARİFE  ECDAT  İBATE  İNÖNÜ  KAHTA  KATRE  

KUMLU  ONEGA  ÖNEZE  ÖRCİN
7 HARFLİLER

 HARBİYE  İKEBANA

4

1

2

5 1 3 4 2

1 3 2 5 4

3 2 4 1 5

4 5 1 2 3

2 4 5 3 1

4 5 1 3 2

3 2 4 1 5

1 3 2 5 4

2 1 5 4 3

5 4 3 2 1

“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

Ken Ken Bulmaca ma te ma ti ği ni zi ge liş ti ren, son de re ce eğ len ce li ve alış kan lık ka zan dı ra cak ka dar da et ki li bir bul ma ca. Ku ral­
la rı ga yet ba sit. Ken Ke n’ de 4 çar pı 4 şek lin de ka re ler kul la nı lır. Su do ku bul ma ca da ol du ğu gi bi yu ka rı dan aşa ğı ya ve sol dan sa ğa 
her ra ka mı bir kez kul la na bi lir si niz. Amaç ku ral la ra uy gun ola rak ku tu la rı 1’den 4’e ka dar dol dur mak tır. Ko yu renk le be lir til miş olan 

ku tu lar ka fes an la mın da dır. Her ka fe sin üst sol ke na rın da bir ra kam bu lun mak ta dır. Ko yu çiz gi ler le çev ri len ka fes tek bir ka re ise sol 
üstte ki ra ka mın ye ri o ka re dir. Ba zen de ek si, ar tı, böl me ve çarp ma işa ret le ri ni gö re cek si niz. Bu nun an la mı da o ka fes içe ri sin de ki 

ra kam la rın ma te ma tik sel iş lem so nu cu dur.     (Ör ne ğin 7+ ‘3+4’ gi bi)
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1 - 10 +

5 + 5 +
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Kaygı, sadece hazırlanmayan 
öğrencilerin yaşadığı bir duygu 
değildir. En başarılı öğrenciler de 
heyecanlanır. Fark şu ki onlar heye-
canlarını yönetmeyi öğrenmiştir.

Çünkü gerçek özgüven, “Ben 
yaparım.” demekten değil; “Ben 
bunun için uzun zamandır 
hazırlanıyorum.” diyebilmek-
ten doğar. Hazırlık arttıkça belir-
sizlik azalır; belirsizlik azaldıkça 
kaygı da kontrol altına alınır.

GELECEĞE HAZIRLANAN 
ÖĞRENCI VE VELILERE EN 

ÖNEMLI TAVSIYENIZ NEDIR?

LGS sonunda alınan puan, 
yalnızca bir sonuçtur. Asıl 
önemli olan, o puana gider-
ken çocuğun neler kazandığı-
dır. Disiplin… Sabır… Sorumlu-
luk… Pes etmemeyi öğrenmek… 
İşte bunlar, sınav bittikten sonra 
da hayat boyu onunla kalacak 
gerçek kazanımlardır.

Unutmayalım; tam puan 
almak büyük bir başarıdır. 
Ancak çocuğun öğrenmeyi 
seven, araştıran, sorgulayan ve 
kendi potansiyelini geliştirme-
ye devam eden bir birey ola-
rak yetişmesi, bundan çok daha 
büyük bir başarıdır.

SINAV 
KAYGISIYLA 
NASIL BAŞ 

EDİYORLAR?

10 10 TEMMUZ 2026 CUMA GÜNCEL

LGS’DE BAŞARI YOLCULUĞU

Fen Bilimleri öğretmeni ve LGS’ye hazırlık stratejik yaklaşımın uzmanı Mehmet 
Kemal Uzun sınavda yüksek başarıya giden yol haritasını ŞOK okurları için anlattı  

ARÇELIK, yaz mevsimine 
özel geliştirdiği yeni nesil 
küçük ev aletlerini, İstan-
bul Abdülmecid Efendi 
Korusu’nda yer alan Yeşil 
Michelin Yıldızlı Telez-
züz Restoran’da düzenlediği 
“Serinleten Lezzetler” etkin-
liğinde tanıttı.

Etkinlikte, CreamUp 
Dondurma Makinesi, Slus-
hUp Buzlu İçecek Makine-
si, Imperium Barista Tam 
Otomatik Espresso Makine-
si, Telvesso Türk Kahvesi & 
Espresso Makinesi ile akıl-
lı mutfak robotu Thermo-
Gurme, Telezzüz’ün Kurucu 
Şefi Bahtiyar Büyükduman 
ve ekibinin hazırladığı özel 
reçeteler eşliğinde deneyim-
lendi.

Değişen tüketici beklen-
tilerinden ilham alan Arçe-
lik, etkinlikte yalnızca yeni 
ürünlerini değil, mutfakta 
yükselen yeni yaşam trend-
lerini ve teknolojinin bu 
dönüşümde üstlendiği rolü 

de paylaştı.
Arçelik de “Serinle-

ten Lezzetler” etkinliğinde 
tanıttığı yeni nesil küçük ev 
aletleriyle tüketicilerin deği-
şen beklentilere yanıt veri-
yor. Tanıtılan ürünler tüke-
ticilere yalnızca pratiklik 
sunmakla kalmıyor, aynı 
zamanda yazın en sevilen 
lezzetlerini kişisel tercihle-
re göre hazırlama özgürlüğü 
de sağlıyor.

Arçelik CreamUp Don-
durma Makinesi, gelişmiş 
soğutma sistemi ve homojen 
karıştırma teknolojisi saye-
sinde evde katkısız, taze ve 
profesyonel kıvamda don-
durma hazırlamayı müm-
kün kılıyor.

Mix-In fonksiyonuy-
la çikolata, meyve ve kuru-
yemiş gibi malzemelerin 
sonradan eklenebilmesine 
olanak sağlayan cihaz, kul-
lanıcıların kendi tarifleri-
ni özgürce oluşturmasına 
imkan tanıyor. AA

Arçelik’ten çelik
gibi mini ev aletleri

Gaziosmanpaşa’da 
Dünya Kupası parkı
Gaziosmanpaşa Belediyesi tarafından ilçedeki yeşil alan miktarını artırmak ama-
cıyla yapımı tamamlanan Dünya Kupası temalı park düzenlenen hizmete sunuldu

Onlar büyük hedefleri, küçük alışkanlık-
lara bölerler.

Bir gün çok çalışıp ertesi gün hiç çalışmaz-
lar.

Her gün biraz ilerlemeyi tercih ederler.
Çünkü bilirler ki başarı, bir günde yapılan 

büyük fedakârlıkların değil; aylar boyun-
ca tekrarlanan küçük doğru davranışla-

rın ödülüdür.
Aslında zirveye çıkan öğrenci-
ler, her gün aynı merdivenin 

sadece bir basamağını 
çıkarlar.

TAM PUAN 
ALAN ÖĞRENCİLERİN 

ORTAK ÇALIŞMA 
ALIŞKANLIKLARI NELER?

MILLI Eğitim 
Bakanlığı 
(MEB), Lise-
lere Geçiş 

Sistemi (LGS) kapsa-
mındaki tercih süre-
cinde okul bilgilerine 
erişimi kolaylaştır-
mak amacıyla, eğitim 
kurumlarına ait tüm bilgileri tek 
çatı altında toplayan “Rota Maa-
rif” dijital platform hayata geçirdi. 
Platform ile LGS tercih sürecinde 
sınavsız okullarla birlikte mer-
kezi sınavla öğrenci alan okulla-
rın taban yerleşme puanı, yüzdelik 
dilim ve net bilgileri sistem üzerin-
den incelenebilecek.

Her yıl LGS sonuçları açıklan-
dığında eğitim dünyasında ve aile 
ortamlarında hep aynı soru soru-
lur: “Tam puan alan çocukların 
diğerlerinden farkı ne? Acaba zekâ-
ları mı farklı?” 22 yılı aşkın süredir 
binlerce öğrenciye rehberlik etmiş 
bir eğitimci olan Fen Bilimle-
ri öğretmeni Mehmet Kemal Uzun 
bu soruya çok net bir yanıt veriyor: 
Hayır, onlar farklı bir hamurla yoğ-
rulmadılar.

Uzun, ‘’Zirveye ulaşan çocuk-
ları akranlarından ayıran şey; 
üstün zekâ değil, doğru alışkanlık-
lar, sabırla inşa edilen bir çalışma 
düzeni ve evde hissettikleri güven 
duygusudur. Başarı, çoğu zaman 
dışarıdan görünen sonuçtan çok, 
kimsenin görmediği küçük ama 
doğru davranışların toplamıdır’’ 
değerlendirmesini yapıyor.

ŞOK Gazetesi olarak Uzun’a 
sınav kaygısını giderilmesinden, 
tam puan almak için yapılması 

gerekenlere kadar geniş bir yelpa-
zede konuştuk. Uzun hem veliler, 
hem de öğrenciler için LGS mara-
tonunda başarının anahtarını verdi 

AKADEMİK BAŞARI SADECE 
YÜKSEK ZEKÂNIN BİR 

SONUCU MUDUR?

Toplum olarak başarılı çocukları 
gördüğümüzde ilk cümlemiz çoğu 
zaman “Çok zeki çocuk.” oluyor. 
Oysa bu düşünce, başarının görü-
nen kısmına odaklanmaktır.

Yıllardır gözlemlediğim en 
önemli gerçek şu: Tam puan alan 
öğrenciler, en zeki öğrenciler değil; 
vazgeçmeyen öğrenciler oluyor.

Çünkü zekâ bir başlangıçtır, 
alışkanlık ise sonucu belirler. 
Düzenli tekrar yapan, dikkatini 
yönetebilen ve öğrenmeyi günlük 
yaşamının bir parçası hâline 
getiren bir öğrenci, çoğu zaman 
yalnızca zekâsına güvenen bir 
öğrencinin önüne geçer.

ÇOK ÇALIŞMAK MI, YOKSA 
ZAMANI YÖNETMEK Mİ?

Bazı öğrenciler günde sekiz saat 
çalıştığını söyler ama istediği sonu-
cu alamaz. Bazıları ise dört saat 
çalışır ve çok daha başarılı olur.

Çünkü başarı, masada geçirilen 
sürenin uzunluğuyla değil, o 
sürenin nasıl değerlendirildiğiyle 
ilgilidir.

Tam puan alan öğrenciler ders 
çalışırken sadece zaman harcamaz; 
hedef belirler, eksiklerini bilir ve 
her çalışmasını bir amaca hizmet 
edecek şekilde planlar. Yorulana 

kadar değil, öğrenene kadar 
çalışırlar.

YANLIŞLAR GERÇEKTEN 
BAŞARISIZLIK MIDIR?

Bir öğrencinin gelişimini belir-
leyen şey, kaç yanlış yaptığı değil; 
yaptığı yanlışla ne yaptığıdır. Tam 
puan alan öğrenciler yanlış yap-
tıklarında moral bozmak yerine 
meraklanırlar.

“BEN BURADA NEDEN HATA 
YAPTIM?” İŞTE BU SORU 

ONLARI GELİŞTİRİR.

Başarısız öğrenciler yanlışları-
nı unutmaya çalışır; başarılı öğren-
ciler ise yanlışlarını öğretmenle-
ri gibi görür. Çünkü bilirler ki en 
kalıcı öğrenme, doğru cevabı gör-
mekten değil, yanlışın nedenini 
anlamaktan geçer.

AİLENİN BAŞARIDAKİ 
ETKİSİ GERÇEKTEN 

BU KADAR BÜYÜK MÜ?

Bir çocuk eve geldiğin-
de ilk duyduğu soru “Bugün 
kaç soru çözdün?” olursa 
zamanla ders, bir baskı aracı-
na dönüşebilir. Ama “Bugün 
okulun nasıldı?” diye başla-
yan bir sohbet, çocuğun ken-
dini değerli hissetmesini sağ-
lar. Tam puan alan öğrencilerin 
ailelerine baktığımızda ortak 
bir özellik görüyoruz: Evlerinde 
korku değil güven hâkim. Çünkü 
çocuk, hata yapmaktan korkmadığı 
yerde öğrenmeye cesaret eder.

TAM PUAN ALAN TAM PUAN ALAN 
ÖĞRENCILERIN ÖĞRENCILERIN 
VE AILELERININ VE AILELERININ 
GÖRÜNMEYEN GÖRÜNMEYEN 
DÜNYASIDÜNYASI

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

Hayır. En başarılı veliler, 
çocuklarının başında sürek-
li duranlar değil; çocukları-
nın kendi ayakları üzerinde 
durmasını sağlayanlardır.

Onlar bilir ki sürek-
li kontrol edilen çocuk 
sorumluluk geliştirmez.

Çocuğa güvenmek, bazen 
ona sürekli hatırlatmaktan 
daha güçlü bir eğitim yön-
temidir. Çünkü amaç, sına-
va kadar ders çalıştırmak 
değil; hayat boyu kendi 
kendine çalışabilen birey 
yetiştirmektir.

BAŞARILI VELİLER 
ÇOCUKLARINI SÜREKLİ 

DERS ÇALIŞMAYA MI 
YÖNLENDİRİYOR?

GAZIOSMANPAŞA Belediyesi tarafın-
dan yeşil alanın artırılmasıyla amacıy-
la yapılan Dünya Kupası temalı park 
açıldı. Açılışta konuşan Gaziosmanpa-
şa Belediye Başkan Vekili Eray Karade-
niz, “Gaziosmanpaşa’nın en büyük park-
larından bir tanesini üretmiş olduk. 5 
dönümlük devasa bir parkı Gaziosman-
paşa’nın hizmetine açmış olduk” dedi.

Gaziosmanpaşa Belediyesi tarafından 
yeşil alan kapasitesini artırmak amacıyla 
Karadeniz Mahallesi 1220 Sokak’ta yapı-
mı tamamlanan Dünya Kupası temalı 
park düzenlenen törenle açıldı.

Törene İstanbul Valisi Davut Gül, 
Gaziosmanpaşa Belediye Başkan Veki-
li Eray Karadeniz, Gaziosmanpaşa Kay-
makamı İskender Yönden, AK Parti İlçe 
Başkanı İsmail Ergüneş ve çok sayı-
da vatandaş katıldı. Açılış konuşmala-
rıyla başlayan tören, kurdele kesimi ile 
devam etti. Açılışın ardından 

5 DÖNÜMLÜK DEVASA PARK
Vali Davut Gül ve Gaziosmanpaşa 

Belediye Başkan Vekili Eray Karadeniz 
parkı gezerek vatandaşlarla sohbet etti. 
Öte yandan birçok etkinliğin bulunduğu 
alanda çocuklara pamuk şeker ve mısır 
dağıtılırken, minikler birçok etkinliği 
deneyimleme ve gösterileri izleme fırsa-
tı buldu.

Yaklaşık 5 dönümlük bir alan üzeri-
ne kurulu olan parkta 260 metre uzun-
luğunda yürüyüş yolu, 390 metre uzun-
luğunda bisiklet yolu, bin 600 metrekare 
çim alan, çocuklar için oluşturulan 290 

metrekarelik alan ve yetişkinler için 
oluşturulan spor alanları da halkın hiz-
metine açıldı.

Parkın açılışıyla ilgili konuşan Gazi-
osmanpaşa Belediye Başkan Vekili Eray 
Karadeniz, “Şu anda içerisinde bulun-
duğumuz park, 1220 Sokak’ımızın 
hemen dibinde bulunan atıl bir alandı. 
Gerçekten bu alan TEM yolunun kena-
rında, zaman zaman ateş yakılan, çok da 
temiz olmayan bir alandı. Bu alanda şu 
an Gaziosmanpaşa’nın en büyük park-
larından bir tanesini üretmiş olduk. 5 
dönümlük devasa bir parkı Gaziosman-

paşa’nın hizmetine açmış olduk” dedi.

EĞLENDİRMEK ÖNEMLİ
Parkın açılışıyla ilgili açıklama-

da bulunan Vali Gül ise “Maç izleme, 
Dünya Kupası izleme formatında yaptık. 
İnanıyorum ki bundan sonra milli takı-
mımız birçok başarıya imza atacak. Siz 
de mahalleli olarak bu parkta bu başarı-
lara eşlik edeceksiniz. Sayılarının, met-
rekarelerinin artmasıyla birlikte İstan-
bul’umuz, Gaziosmanpaşa’mız daha da 
yaşanılabilir bir hale gelecek” şeklinde 
konuştu. AA
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690 BIN LIRAYA 
BAHÇELI EV VAR
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, 19 bin lira taksitle müstakil ev satacak. 
30 metrekare büyüklüğündeki konutların 70 metrekare bahçesi de olacak

KOCAELI ve Sakarya sahil-
lerinde görev yapan cankur-
taranlar, bir haftada boğul-
ma tehlikesi geçiren 99 
kişiye müdahale etti. Koca-
eli Büyükşehir Belediye-
sinden yapılan açıklamaya 
göre, İtfaiye Dairesi Başkan-
lığına bağlı faaliyet gösteren 
Kocaeli Su Kazaları Engel-
leme Merkezi (KOSKEM) 
ekipleri, yaz sezonu boyun-
ca vatandaşların güvenli 
şekilde denize girebilmesi 
amacıyla sahillerde haftanın 
7 günü görev yapıyor. 

153’E ULAŞTI
Ekipler, 28 Haziran-5 

Temmuz tarihlerinde boğul-
ma tehlikesi geçiren 87 kişi-
ye müdahale etti. Cebeci’de 
27, Kumcağız’da 16, Ker-
pe’de 5, Bağırganlı’da 2, 
Ereğli Kumyalı’da 1, Bayra-
moğlu’nda 32 ve Darıca’da 

4 kişi olmak üzere toplam 
87 kişi kurtarılarak ailele-
rine teslim edildi. Sezonun 
başından bu yana boğul-
maktan kurtarılanların sayı-
sı 153 oldu. Sakarya’nın 
Karasu, Kaynarca ve Kocaali 
sahillerinde görevli cankur-
taran timi, bir haftada boğul-
ma tehlikesi geçiren 12 kişi-
yi kurtardı, 6 kayıp çocuk 
olayına müdahale etti. Kara-
deniz sahilinde bulunan 
3 ilçedeki 54 kilometrelik 
sahil şeridinde 1 Haziran’da 
göreve başlayan Sakarya 
Büyükşehir Belediyesi İtfa-
iye Daire Başkanlığı “Hayat 
Timi”, can kayıplarının 
önüne geçmek için önlemler 
alıyor. Ekiplerce, 29 Hazi-
ran-5 Temmuz’da Karadeniz 
sahilinin Sakarya kesiminde 
12 kişi boğulmaktan kurta-
rıldı, 6 kayıp çocuk olayına 
müdahale edildi. AA

MALATYA’DA, Vakıflar 
Genel Müdürlüğünce sosyal 
hizmetlerden faydalanan 34 
çocuk için toplu sünnet şöle-
ni gerçekleştirildi. Çocuk-
lar ve aileleri, İstasyon Cami-
si’nde bir araya geldi. Burada 
dua edilmesinin ardından 
şehir merkezinde konvoy 
düzenlendi. Malatya Vakıflar 
Bölge Müdürü Adem Bacan-
lı, gazetecilere, Malatya, Ela-
zığ ve Tunceli’de 71 çocuğun 
sünnet şölenine dahil edildi-
ğini söyledi.

GELENEK YAŞATILIYOR
Etkinliğin uzun yıllardır 

sürdüğünü aktaran Bacan-

lı, şunları kaydetti: “81 vila-
yette bu geleneğimizi sür-
dürüyoruz. Bugün, artık bu 
gelenek haline geldi çünkü 
3. yılımız. Bu etkinliğimi-
ze katılan çocuklarımız 
bir şekilde vakıflarla irti-
bat halinde olan çocuklar. 
Malatya’da 34 çocuğumu-
zun sünneti var. Yarın Ela-
zığ’da 25 çocuğumuzun sün-
neti var. Bir sonraki gün ise 
Tunceli’de 12 çocuğumuzun 
sünneti var. 3 gün boyun-
ca sorumluluk alanımız-
da bulunan 3 ilde de bu faa-
liyeti devam ettireceğiz.” 
Program sonunda çocuklara 
bisiklet hediye edildi. AA

ANTALYA Şehirlerarası 
Otobüs Terminali’nde yapı-
lan denetimlerde usulsüz 
taşındığı tespit edilen 700 
hindi ve tavuk civcivine el 
konuldu. Otogarda dene-
tim yapan zabıta ekipleri, 
Bursa’dan gelen otobüsteki 
kutularda civcivler bulundu-
ğunu belirledi. Civcivlerin 
usulsüz bir şekilde taşındığı-
nı tespit eden zabıta ekiple-
ri, durumu Kepez İlçe Tarım 
ve Orman Müdürlüğüne bil-

dirdi. Terminale gelen ekip-
ler, kolide 700 hindi ve 
tavuk civcivinin bulundu-
ğunu tespit etti. Ekiplerce, 
otobüs firmasına “Veteri-
ner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, 
Gıda ve Yem Kanunu” kap-
samında cezai işlem uygu-
landı, civcivlere de el konul-
du. Otogarda görevli zabıta 
amiri Mustafa Kaya, dene-
timlerin insan sağlığı ve gıda 
güvenliği açısından aralıksız 
süreceğini belirtti. AA

BELÇIKA’NIN Liege kentinden yola 
çıkan ve zorlu bir hayat döneminin 
ardından manevi bir arayışla umre iba-
detini bisikletle gerçekleştirme kara-
rı alan 26 yaşındaki Alexandre Lauwers, 
Türkiye rotasının son durağı Antal-
ya’ya ulaştı. İstanbul’un ardından zorlu 
hava koşulları ve engebeli arazileri aşa-
rak Antalya’ya ulaşan Lauwers, İnsan 
Hak ve Hürriyetleri (İHH) İnsani Yardım 
Vakfı Antalya Şubesi tarafından ağırlan-
dı.  Hayatında yaşadığı zorlu dönemin 
ardından ruhsal olarak yeniden güçlen-
mek amacıyla Mekke’ye bisikletle git-
meye karar verdiğini belirten Lauwers, 
bu yolculuğun kendisi için manevi bir 
anlam taşıdığını ifade etti.

TÜRKİYE’DEN MEMNUN
Türkiye’de gördüğü ilgi ve misafir-

perverlikten duyduğu memnuniyeti dile 
getiren Lauwers, “Türk halkına göster-
dikleri misafirperverlik, davetler ve bana 
verdikleri destek için teşekkür etmek 
istiyorum. Bu bana çok şey kattı ve onla-
ra gerçekten teşekkür etmeyi borç bili-
yorum. Çünkü altın gibi bir kalbe sahip, 
harika insanlardan oluşan muhteşem bir 
halk gördüm. Bunun için içtenlikle çok 
teşekkür ederim.” diye konuştu. AA

Cankurtaranlardan 
2 kentte fazla mesai

Sünnet çocuklarına
Malatya’da eğlence

Usulsüz taşınan hindi  
ve civcivlere el kondu

Belçikalı umre 
yolcusu Antalya’da 

mola verdi

Aydın’a 4 gemiyle 9 bin 300 ziyaretçi

BATMAN’IN Hasankeyf ilçesinde, 
hasadı devam eden coğrafi işaret tes-
cilli mehina sarımsağında bu yıl yak-
laşık 30 ton rekolte bekleniyor. Kayık-
lı köyünde her yıl ortalama 50 dekarlık 
alanda ata tohumuyla yetiştirilen tes-
cilli mehina sarımsağında haziran ayı-
nın ortasında başlayan hasat devam 
ediyor. Tarım ve Orman İl Müdü-
rü Necdet Tuncer, kentin yöreye özgü 
tescilli sarımsağından bu yıl 30 tona 
yakın rekolte beklediklerini söyledi. 
Sarımsakta hasadın sürdüğünü ifade 
eden Tuncer, şunları kaydetti:

AROMASI BEĞENİLİYOR
“Mehina sarımsağımız magnezyum 

yönü çok güçlü olan, kükürt oranı 
fazla olan ve özellikle iyi saklama 
koşullarında bir yıla kadar raf ömrü 
olan kıymetli bir ürün. Tabii coğra-
fi işareti olması yöreye özgü olduğu 
anlamına gelir. Biz o tadı, o aroma-
yı ancak o yörede yetişen sarımsak-
ta yakalayabiliyoruz.” dedi. Tuncer, 

gelecek dönemde çiftçilere destek 
vererek sarımsağın ekim alanını art-
tırmayı hedeflediklerini dile getirdi. 
Kayıklı Köyü Muhtarı Müslüm Bulat 
da köyde bulunan 30 hanenin tama-
mının sarımsak yetiştirdiğini anlat-
tı. Sarımsak sayesinde ek gelir elde 
ettiklerini belirten Bulat, “Köydeki 
her hane her yıl 5 dönüm, 4 dönüm, 
2 dönüm sarımsak ekiyoruz. Biz de 
geçimimizi o sarımsaklar üzerinden 
sağlıyoruz.” diye konuştu. 

Çiftçilerden Abdullah Yağman da 
sarımsak yetiştiriciliğini üç kuşak-
tır sürdüklerini dile getirdi. Hava 
sıcak olduğu için sabah 6.00’da tar-
lada çalışmaya başladıklarını, öğle 
sıcağında ara verdikleri çalışmaları-
na 16.00’dan itibaren tekrar devam 
ettiklerini dile getiren Yağman, “Aile 
olarak 3 kuşaktır sarımsak ekiyoruz. 
Sarımsak üretimi dedemden baba-
ma, babamdan da bana kaldı. Benden 
sonra da oğluma kalacak.” ifadelerini 
kullandı. AA

Coğrafi işaretli mehina
sarımsağı toplanıyor

Güney Güney 
Doğu’ya özgü Doğu’ya özgü 

olan ve coğrafi olan ve coğrafi 
işaretle de işaretle de 
tescillenen tescillenen 

mehina mehina 
sarımsağı ata sarımsağı ata 

tohumuyla tohumuyla 
yetiştirildikten yetiştirildikten 

sonra yaz sonra yaz 
aylarında aylarında 

olgunlaşıyorolgunlaşıyor

GAZIANTEP Büyükşehir Bele-
diyesi ve iştiraki olan Gazi 
Konut işbirliğinde hayata geçi-
rilen projenin lansmanı, Gazi-

antep Büyükşehir Belediye Meclis Salo-
nu’nda yapıldı. Gaziantep Valisi Kemal 
Çeber, yaptığı konuşmada, projede 
emeği geçenlere teşekkür etti. Gazian-
tep’te öngörü belediyeciliğinin bulundu-
ğunu, bu özelliğin de Gaziantep’i diğer 
şehirlerden ayırdığını aktaran Çeber, 
şöyle konuştu: “Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi’nin birçok projesi gibi tüm 
Türkiye örnek olacağına inandığım bir 
proje. Özellikle hobi bahçelerinin çok 
tartışıldığı bu günlerde mevzuata, doğa-
ya, sosyal yaşama, geleneklere ve mahal-
le kültürüne uygun bu işlerin nasıl yapı-
labileceğini de gösteren bir projeyi siz 
aslında sadece Gaziantep’e değil Türki-
ye’ye de hediye ediyorsunuz.” 

BETON İNSANI YORAR
Gaziantep Büyükşehir Belediye Baş-

kanı Fatma Şahin de heyecanlı oldu-
ğunu ifade ederek, “Sen istersen, o bir 
hayal değildir” diye düşünerek pro-
jeyi hayata geçirdiklerini vurguladı. 
Yapılan evlerin filmlerdeki gibi bah-
çeli, insanların toprakla ilgilendiği bir 
yaşam alanı haline geleceğini anlatan 
Şahin, “Beton insanı yoruyor. Yaşlıla-
rımız, mutsuz ve yalnız. Biz bu şehirle-
ri inşa etmek zorundayız. Betonla demir-
le değil, insanla inşa etmek zorundayız. 
İnsanı yaşat ki devlet yaşasın anlayışıy-
la, büyükşehir ve yeşil şehir anlayışıy-
la bu projeyi hayata geçiriyoruz. 1,5 mil-

yon metrekareyi ayırdık ve bismillah 
dedik, başladık. Allah’ın izniyle oradaki 
domatesi koparacaksınız, biberini kopa-
racaksınız, komşuluk ilişkilerini gelişti-
receksiniz.” diye konuştu.

PROJENİN DETAYLARI
Gazi Konut Yönetim Kurulu Başkanı 

ve Büyükşehir Belediyesi Başkan Vekili 
Mehmet Haz ise konut sahiplerinin kuray-
la belirleneceğini söyledi. Evleri, kuray-
la belirlenecek sahiplerine 1 yıl içinde tes-
lim etmeyi planladıklarını dile getiren 
Haz, şöyle devam etti: “Bahçeli evlerimi-
zin fiyatı emekli, şehit yakınları ve gazi-
lere 590 bin lira olacak. 590 bin liranın 
yüzde 25’ini peşin, geri kalanı ise ayda 9 
bin lira olacak şekilde ödenecek. Herkes 

kendi tapusunu alacak. Vatandaşa ise evle-
rin fiyatı 690 bin lira olacak. Emekli, şehit 
yakınları ve gazilerimize 12 ayda teslim, 
24 ayda ödeme şartı getirdik. Vatandaşa 
ise yüzde 50 peşin olacak şekilde ayda 19 
bin lira ödeme olacak şekilde bir yılda tes-
lim bir yılda ödeme şartı getirdik.” 

Haz, önümüzdeki yıldan itibaren kura 
işine son verip, talep eden herkese bu 
konutlardan yapıp teslim edebilecek bir 
altyapı kurduklarını, bu yönde de çalış-
malarının devam ettiğini kaydetti. Pro-
jenin başvuruları 8 Temmuz’da ‘https://
gbbkonut.com.tr’ adresi üzerinden baş-
layacak ve 20 Temmuz’a kadar devam 
edecek. Öte yandan projenin ilk etap 
için kura çekiminin ise bu ay gerçekleş-
tirilmesi planlanıyor. AA

KRUVAZIYER turizminin önemli nokta-
larından Aydın’ın Kuşadası ilçesi, 4 kru-
vaziyerle 9 bin 300 turisti ağırladı. Ege 
Port Limanı’na sabah saatlerinde Baha-
ma bayraklı “Odyssey of the Seas” ve 
“Norwegian Viva”, Palau bayraklı “Asto-
ria Grande” ve Malta bayraklı “Sea Cloud 
2” demirledi. Gemilerden inen çoğunlu-
ğu ABD vatandaşı 9 bin 300 turistin bir 
kısmı, tur programı kapsamında İzmir’in 
Selçuk ilçesindeki Meryem Ana Evi ile 
Efes Antik Kenti’ni gezdi. Tura katılma-
yan turistler ilçeyi gezdi, kent merkezinde 
alışveriş yaptı. AA



AVUSTURYA’DA, MedUni 
kampüsündeki yeni bölgesel 
soğutma merkezi, soğutma 

amacıyla soğuk su üretmek için 
elektrik ve bölgesel ısıtma ile çalı-
şan soğutucular kullanıyor.

Bu sistem, ısı pompası aracı-
lığıyla iç mekândaki fazla ısıyı 
yakalıyor ve bunu kışın ısıtma 
amacıyla yeniden kullanarak blo-
ğun “mevsimsel olarak verimli bir 

enerji döngüsü” diye tanımladığı 
yapıyı oluşturuyor.

Geleneksel klima sistemleriy-
le karşılaştırıldığında, Viyana’daki 
MedUni Kampüs Mariannengas-
se’deki bölgesel soğutma merke-
zi her yıl 1.000 ton CO emisyonu-
nu önlüyor. 

“Buradan, Viyana şehir merke-
zinin çevresindeki bölgesel soğut-
ma şebekesini AKH ve Spittelau 

bölgesel soğutma merkeziyle bağ-
layacağız” diyor, ağın arkasında-
ki şirket Wien Energie’nin CEO’su 
Michael Strebl. “Yazlar gide-
rek daha sıcak geçiyor ve iklim 
dostu soğutmaya olan talep artı-
yor. Bu nedenle 2007’den beri böl-
gesel soğutmayı sürekli genişleti-
yoruz. 2030’a kadar buraya toplam 
90 milyon avro yatırım yapacağız” 
dedi. AA

EVET, Avrupa sıcak çok sıcak ola-
cak… Dünya Sağlık Örgütü’ne 
göre (DSÖ) Avrupa’da sıcaklık 
bu hafta içinde 42 dereceyi bula-
bilecek ve kıta adeta kısıp kav-

rulacak… DSÖ tedbir alınmaması halin-
de Avrupa’da krizin derinleşeceğini ve 
yönetilemez hale gelebileceğini kaydet-
ti… İklim değişikliği ve sıcaklığın artma-
sının dünyanın en büyük sorunu haline 
geldiğini kaydeden DSÖ, daha yaşanabilir 
bir dünya için yapılması gerekenler oldu-
ğunu ve herkesin buna uyması gerektiği-
ni ifade etti.

İspanya’nın meteoroloji kurumu 
AMET, ülkenin doğusundaki üç bölge-
de en yüksek seviyede kırmızı sıcaklık 
uyarısı ilan etti ve sıcaklıkların bu hafta 
kavurucu 42 dereceye kadar çıkabileceği 
uyarısında bulundu. Termometreler yük-
selirken Aragon, Katalonya ve Valensi-
ya’nın en sert etkilenecek bölgeler arasın-
da olacağı öngörülüyor.

Portekiz ve Fransa da 40 derecenin 
üzerine çıkacak sıcaklıklara hazırlanıyor; 
tahminler daha fazla “tropikal gece” yaşa-
nacağını gösteriyor. Tropikal gece, hava 

sıcaklığının 24 saat boyunca 20 derecenin 
altına hiç düşmemesi anlamına geliyor ve 
bu da birçok kişinin uykusuz kalmasına 
yol açıyor.

Yaklaşan sıcak hava dalgası, orman 
yangınlarının Avrupa’nın geniş kesimle-
rini kasıp kavurduğu bir dönemde geli-
yor; binlerce kişi evlerini tahliye etmek 
zorunda kalırken, yetkililer Fransa Bisik-
let Turu yarışının bir etabına seyirci alın-
masını yasakladı.

Fosil yakıtların ısrarla yakılmasından 
kaynaklanan Avrupa’daki ısınan iklim, 
kıtanın klima kullanımını benimseme-
si çağrılarını da beraberinde getirdi. Kas-
vetli havasıyla bilinen Birleşik Krallık’a 
bile, bağımsız İklim Değişikliği Komite-
si tarafından, 2°C’lik ısınmanın yaşanaca-
ğı bir gelecekte ülkedeki binaların yüzde 
22’sinin aktif soğutma sistemlerine ihti-
yaç duyacağı uyarısı yapıldı.

Ancak yenilikçi bir çözüm ivme kaza-
nıyor: Avrupa’nın su yolları, AB’nin yeni-
likçi “Cities Refresh” kampanyasının par-
çası olarak kentleri soğutmaya yardımcı 
olabilir ve bireysel klima ihtiyacının yeri-
ni alabilir. AA

KLİMA kullanımı aşırı sıcak dönem-
lerinde hayat kurtardığını kanıtla-
mış olsa da, AB bunun “uzun vadeli 

bir çözüm” olmadığını vurguluyor.
Çünkü klima sistemleri yüksek ener-

ji tüketiyor, Avrupa’nın zaten zorlanan 
elektrik şebekesini daha da baskı altı-
na alarak kesinti riskini artırıyor ve sera 
gazı emisyonlarını yukarı çekiyor. Klima 
aynı zamanda, dışarıya atılan sıcak hava-
nın kentin beton ve asfalt gibi altyapısın-
da hapsolup daha sonra yeniden açığa 
çıkarak sıcaklıkları yükselttiği kentsel ısı 
adası etkisine de katkıda bulunuyor.

Buna karşı geliştirilen çözümlerden biri 
bölgesel soğutma: Merkezî bir tesisin üret-
tiği soğutulmuş su, yerel şebekelere yer 
altındaki bir sistem üzerinden dağıtılıyor.

 “Bölgesel soğutma, kamu sağlığını 
korumayı ve emisyonları azaltmayı hedef-
leyen şehirler için açık avantajlar sunu-
yor” diye belirtiyor Avrupa Komisyonu.

“Tüm bina türlerine verimli soğut-
ma sağlıyor, bireysel klimalardan daha 
az enerji kullanıyor ve deniz ya da nehir 
suyu, jeotermal enerji veya atık ısı gibi 
yerel, düşük karbonlu kaynaklarla çalıştı-
rılabiliyor.”

Enerji Verimliliği Direktifi (EED) uya-
rınca, 45.000’in üzerinde nüfusu olan 
şehirlerin artık yerel ısıtma ve soğutma 
planları geliştirmesi gerekiyor. Bunun 
sonucunda pek çok kentsel bölge bölge-
sel soğutma altyapısını tercih etmeye baş-
ladı; bu altyapı 2023’te yüzde 3’ten fazla 
büyüdü. AA
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki oyuncu - Yunak - Bere, çürük. 
2. Özen - Müzikli jimnastik - Davranış, tavır - Telefon sözü. 3. 
Radyum simgesi - Müşkülpesent - Rutenyum’un simgesi - Zehir 
- Ateşli hastalık. 4. Hastalık nöbeti, kriz - Trabzon ilçesi - Sarı 
humma virüsü - Elazığ ilçesi. 5. Hizip - Yayla - Çalgıyı ayarlama 
- Hahniyum simgesi. 6. Türk Standartları Enstitüsü - Çözüm-
leme, analiz - Ardahan ilçesi - Kalın ve kaba kumaş. 7. Çalgıç, 
mızrap - İngilizcede yağ - Yol - Sert, katı - İspanyol narası. 8. 
Kış - İyi, güzel - Bir kış sebzesi. 9. Utanma duygusu - Meyve 
ve sebze satan yer - Kalça kemiği - Kuzu sesi. 10. Bozma, bo-
zukluk - Tellür simgesi - Slovakya plakası - Ana deniz, okyanus. 
11. Bir göz rengi - Beygir - Bütün - Ukrayna’nın kodu. 12. Diş 
taşı - Başka, öteki, diğer - Tavlada iki sayısı. 13. Yapıt - Ateş 
- Bütünüyle, tamamıyla. 14. Madagaskar plaka işareti - Kur-
çatovyum simgesi - Neon simgesi - Tümör - Bağırsak. 15. Bir 
sahne eseri - Kullanılmış zararlı madde - Kireç karıştırılan tekne 
- Kayak. 16. Eleman, unsur - Birbirini tutar renk ve yapıda olan 
- Asya’da bir ırmak - Mal, mallar. 17. Bir şey için uygun durum, 
fırsat - Duygudaşlık - Aktinyum simgesi - Kısa, kıvırcık, kabarık 
saç. 18. Od, nar - Dingil - Müstahkem mevki - Argoda düşük ni-
telikli - Kırmızı. 19. Lantan simgesi - Gürültü, patırtı - Kuralsızlık 
- Akdeniz bölgesinde bir akarsu. 20. Damga, mühür - Bir yerde 
oturanlar, sakinler - Yankı. 21. Tanınmış ürün - Erzurum ilçesi - 
Eskişehir taşı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tarım - Başyapıt - Şufa hakkı. 2. 
Saldırı, hücum - Sarmal biçimde olan - Hava kirliliği dumanı - 
Kaygı. 3. Çok eski tarihi anlatır - Atıcılık sporunda bir dal - Lak 
ile cilalanmış - Kekeme, tutuk dilli - Türkiye plakası. 4. Sahte 
aydın - Mektup - Enerji - Türk müziğinde makam. 5. Gören, 
görücü - Verme, ödeme - Hayvanların kışlık yemi - Sanayi, 
endüstri - Gözleri görmeyen. 6. El sıkışma - Öğütülmüş tahıl 
- Vücudun dış yüzü - Oyma baskı. 7. Eski dilde merhametli - 
Tunceli ilçesi - Tuluat tiyatrosunda şarkı - Hükümdar, hakan. 8. 
İnşaatçı çekülü - Giyside süs kıvrımı - Eski dilde süreç - Karşı 
çıkma. 9. İran’ın plaka işareti - Hastalıklı, sakat - Otomatik ban-
ka veznesi - Eski dilde yüzyıl. 10. Kurala uygun olan - Bir baskı 
yöntemi - İlaç, merhem. 11. Elektrik kutusu - İri taneli bezelye. 
12. Bizmut’un simgesi - Sarılı halat yumağı - Blucin - Nesne, 
şey. 13. Ters, zıt - Beddua - Silindir biçiminde su kabı. 14. Eski 
bir uygarlık - Tüylü hayvan derisi - Eski dilde papağan - Yapılan 
iş, edim. 15. Hayvan yiyeceği - Bir yere girerken geçilen yer - 
Gemide kısa güverte - Birdenbire. 16. Ateş - Kısa kadın ceketi 
- Emme, soğurma - Kendinden geçme - Vilayet. 17. Hattat 
cilası - Halk, amme - Bitirme, tamamlama - Yardım. 18. İşinin eri 
- Japon savaşçı - İmitasyon. 19. Yapıştırıcı - Çok iri zehirsiz bir 
yılan - Makedonya plakası - Kaplama olmayan - Büyük kardeş, 
abi. 20. Din kuralları kitabı - Iskarta mal - Adana ilçesi. 21. Kes-
eli ayı - Sağlıklı, salim - Okuma yazması olmayan - Muhtemel.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

Ken Ken Bulmaca ma te ma ti ği ni zi ge liş ti ren, son de re ce eğ len ce li ve alış kan lık ka zan dı ra cak ka dar da et ki li bir bul ma ca. Ku ral­
la rı ga yet ba sit. Ken Ke n’ de 4 çar pı 4 şek lin de ka re ler kul la nı lır. Su do ku bul ma ca da ol du ğu gi bi yu ka rı dan aşa ğı ya ve sol dan sa ğa 
her ra ka mı bir kez kul la na bi lir si niz. Amaç ku ral la ra uy gun ola rak ku tu la rı 1’den 4’e ka dar dol dur mak tır. Ko yu renk le be lir til miş olan 

ku tu lar ka fes an la mın da dır. Her ka fe sin üst sol ke na rın da bir ra kam bu lun mak ta dır. Ko yu çiz gi ler le çev ri len ka fes tek bir ka re ise sol 
üstte ki ra ka mın ye ri o ka re dir. Ba zen de ek si, ar tı, böl me ve çarp ma işa ret le ri ni gö re cek si niz. Bu nun an la mı da o ka fes içe ri sin de ki 

ra kam la rın ma te ma tik sel iş lem so nu cu dur.     (Ör ne ğin 7+ ‘3+4’ gi bi)9
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“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

Ken Ken Bulmaca ma te ma ti ği ni zi ge liş ti ren, son de re ce eğ len ce li ve alış kan lık ka zan dı ra cak ka dar da et ki li bir bul ma ca. Ku ral­
la rı ga yet ba sit. Ken Ke n’ de 4 çar pı 4 şek lin de ka re ler kul la nı lır. Su do ku bul ma ca da ol du ğu gi bi yu ka rı dan aşa ğı ya ve sol dan sa ğa 
her ra ka mı bir kez kul la na bi lir si niz. Amaç ku ral la ra uy gun ola rak ku tu la rı 1’den 4’e ka dar dol dur mak tır. Ko yu renk le be lir til miş olan 

ku tu lar ka fes an la mın da dır. Her ka fe sin üst sol ke na rın da bir ra kam bu lun mak ta dır. Ko yu çiz gi ler le çev ri len ka fes tek bir ka re ise sol 
üstte ki ra ka mın ye ri o ka re dir. Ba zen de ek si, ar tı, böl me ve çarp ma işa ret le ri ni gö re cek si niz. Bu nun an la mı da o ka fes içe ri sin de ki 

ra kam la rın ma te ma tik sel iş lem so nu cu dur.     (Ör ne ğin 7+ ‘3+4’ gi bi)9
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki oyuncu - Yunak - Bere, çürük. 
2. Özen - Müzikli jimnastik - Davranış, tavır - Telefon sözü. 3. 
Radyum simgesi - Müşkülpesent - Rutenyum’un simgesi - Zehir 
- Ateşli hastalık. 4. Hastalık nöbeti, kriz - Trabzon ilçesi - Sarı 
humma virüsü - Elazığ ilçesi. 5. Hizip - Yayla - Çalgıyı ayarlama 
- Hahniyum simgesi. 6. Türk Standartları Enstitüsü - Çözüm-
leme, analiz - Ardahan ilçesi - Kalın ve kaba kumaş. 7. Çalgıç, 
mızrap - İngilizcede yağ - Yol - Sert, katı - İspanyol narası. 8. 
Kış - İyi, güzel - Bir kış sebzesi. 9. Utanma duygusu - Meyve 
ve sebze satan yer - Kalça kemiği - Kuzu sesi. 10. Bozma, bo-
zukluk - Tellür simgesi - Slovakya plakası - Ana deniz, okyanus. 
11. Bir göz rengi - Beygir - Bütün - Ukrayna’nın kodu. 12. Diş 
taşı - Başka, öteki, diğer - Tavlada iki sayısı. 13. Yapıt - Ateş 
- Bütünüyle, tamamıyla. 14. Madagaskar plaka işareti - Kur-
çatovyum simgesi - Neon simgesi - Tümör - Bağırsak. 15. Bir 
sahne eseri - Kullanılmış zararlı madde - Kireç karıştırılan tekne 
- Kayak. 16. Eleman, unsur - Birbirini tutar renk ve yapıda olan 
- Asya’da bir ırmak - Mal, mallar. 17. Bir şey için uygun durum, 
fırsat - Duygudaşlık - Aktinyum simgesi - Kısa, kıvırcık, kabarık 
saç. 18. Od, nar - Dingil - Müstahkem mevki - Argoda düşük ni-
telikli - Kırmızı. 19. Lantan simgesi - Gürültü, patırtı - Kuralsızlık 
- Akdeniz bölgesinde bir akarsu. 20. Damga, mühür - Bir yerde 
oturanlar, sakinler - Yankı. 21. Tanınmış ürün - Erzurum ilçesi - 
Eskişehir taşı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tarım - Başyapıt - Şufa hakkı. 2. 
Saldırı, hücum - Sarmal biçimde olan - Hava kirliliği dumanı - 
Kaygı. 3. Çok eski tarihi anlatır - Atıcılık sporunda bir dal - Lak 
ile cilalanmış - Kekeme, tutuk dilli - Türkiye plakası. 4. Sahte 
aydın - Mektup - Enerji - Türk müziğinde makam. 5. Gören, 
görücü - Verme, ödeme - Hayvanların kışlık yemi - Sanayi, 
endüstri - Gözleri görmeyen. 6. El sıkışma - Öğütülmüş tahıl 
- Vücudun dış yüzü - Oyma baskı. 7. Eski dilde merhametli - 
Tunceli ilçesi - Tuluat tiyatrosunda şarkı - Hükümdar, hakan. 8. 
İnşaatçı çekülü - Giyside süs kıvrımı - Eski dilde süreç - Karşı 
çıkma. 9. İran’ın plaka işareti - Hastalıklı, sakat - Otomatik ban-
ka veznesi - Eski dilde yüzyıl. 10. Kurala uygun olan - Bir baskı 
yöntemi - İlaç, merhem. 11. Elektrik kutusu - İri taneli bezelye. 
12. Bizmut’un simgesi - Sarılı halat yumağı - Blucin - Nesne, 
şey. 13. Ters, zıt - Beddua - Silindir biçiminde su kabı. 14. Eski 
bir uygarlık - Tüylü hayvan derisi - Eski dilde papağan - Yapılan 
iş, edim. 15. Hayvan yiyeceği - Bir yere girerken geçilen yer - 
Gemide kısa güverte - Birdenbire. 16. Ateş - Kısa kadın ceketi 
- Emme, soğurma - Kendinden geçme - Vilayet. 17. Hattat 
cilası - Halk, amme - Bitirme, tamamlama - Yardım. 18. İşinin eri 
- Japon savaşçı - İmitasyon. 19. Yapıştırıcı - Çok iri zehirsiz bir 
yılan - Makedonya plakası - Kaplama olmayan - Büyük kardeş, 
abi. 20. Din kuralları kitabı - Iskarta mal - Adana ilçesi. 21. Kes-
eli ayı - Sağlıklı, salim - Okuma yazması olmayan - Muhtemel.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

FUTOSHİKİ
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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DÜNKÜ BULMACALARIN ÇÖZÜMÜ

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) Avrupa’da sıcaklıkların 
bu hafta 42 dereceye kadar artabileceği uyarısında bulundu. DSÖ, Avrupa’nın 
sıcaklarla başa çıkabilmesi için bazı önemli kararlar almak zorunda olduğunu belirtti

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) Avrupa’da sıcaklıkların Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) Avrupa’da sıcaklıkların 

AVRUPA SICAK 
ÇOK SICAK OLACAK
AVRUPA SICAK AVRUPA SICAK 
ÇOK SICAK OLACAKÇOK SICAK OLACAKÇOK SICAK OLACAK

İ
SPANYA, insanları aşırı sıcak-
tan korumaya yardımcı olmak 
için dünyanın en büyük iklim 

sığınağı ağlarından birine zaten 
sahip. Kütüphane ve müze gibi 
kamu binalarının sıcak hava dal-
gaları sırasında ücretsiz su ve 
ortak serinleme alanları sunduğu 
bu mekânlar, bireysel klima ihti-
yacını azaltıyor ve kırılgan top-

lulukları ölümcül sıcaklıklardan 
uzak tutuyor.

Yeraltında ise Barselona, Güney 
Avrupa’nın en büyük termal ener-
ji dağıtım sistemlerinden birine ev 
sahipliği yapıyor.

Şebeke, ikisi sıcak su  olmak 
üzere dört paralel borudan oluşu-
yor; bu borular enerjiyi, üç üretim 
tesisinden (bunlardan biri deniz 

suyuyla soğutuluyor) müşterile-
rin binalarındaki trafo merkezleri-
ne veya enerji değişim noktalarına 
taşıyor. Bu sayede sistem binala-
rı hem ısıtmak hem soğutmak için 
kullanılabiliyor. Şimdilik ağa 192 
bina bağlanmış durumda ve şebe-
kenin yetkililerine göre fosil enerji 
tüketimi yüzde 96 oranında azal-
tıldı. AA

MARSİLYA, soğutma ve 
ısıtma için termal enerji 
sağlamak amacıyla Akde-

niz’in sunduğu imkânlardan 
yararlanarak deniz suyunu kulla-
nıyor.

Kentte şimdiden, Massileo ve 
Thassalia adı verilen iki şebe-
ke bulunuyor; bunlar, deniz suyu 
enerjisini kentsel mahallelerdeki 
ısı pompalarına bağlayan ve bina-
lara ısı, serin hava ve sıcak su 
sağlayan toplam 4,4 kilometrelik 
boru hattından oluşuyor.

Bu şebekeler, fosil yakıtla-
ra kıyasla enerji üretiminden 
kaynaklanan CO emisyonları-
nı yüzde 80 oranında azaltmış 
durumda. 

Yoğun enerji tüketen yapay 
zeka veri merkezlerinin hızla art-
masının ardından Marsilya, bu 
tesislerden çıkan atık ısının kış 
aylarında konutları ve binaları 
ısıtmak için nasıl geri kazanılabi-
leceğini araştırıyor. AA

AVRUPA SERİNLEMENİN 
ÇARELERİNİ ARIYOR

BARCELONA BÜYÜK ZORLUKLAR İÇİNDE

FRANSA’DAN 
DENİZ ATAĞI

VİYANA 
VERİMLİ 
HALE 
GELMEK 
İSTİYOR

Fransa’da 
can kayıpları 

sürüyor

FRANSIZ hükümeti, haziranda 
ülkeyi etkisi altına alan sıcak 
hava dalgası sırasında, bir haf-

tada geçmiş yılların ortalamasına 
göre 2 bin 500’ü aşkın ölüm kayde-
dildiğini bildirdi.

Sağlık Bakanı Stephanie Rist, 
basına yaptığı açıklamada, kayde-
dilen can kayıplarında bir önce-
ki döneme kıyasla yüzde 30 artış 
olduğunu belirtti.

Bakan Rist, ülkeyi etkisi altına 
alan sıcak hava dalgası nedeniy-
le 22 Haziran 7 Temmuz arasın-

da geçmiş yılların ortalamaları-
na kıyasla fazladan 2 bin 500 ölüm 
kaydedildiğini açıkladı.

Haziranda Fransa’yı yaklaşık 
iki hafta boyunca etkisi altına alan 
sıcak hava dalgası ulaşımdan sağ-
lığa, eğitimden üretime birçok 
alanda hayatı olumsuz etkilemiş, 
Paris’te 26 Haziran’da yalnızca bir 
günde 109 kişi sıcaklar nedeniyle 
yaşamını yitirmişti. Ülke genelinde 
yeni bir sıcak hava dalgasının gele-
cek haftadan itibaren etkili olması 
bekleniyor. AA
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HATAY’IN Altınözü ilçesinde 6 
Şubat 2023’teki depremlerde hasar 
alan Zeytin Müzesi, restorasyonun 
ardından ziyarete açıldı. Tokaçlı 
Mahallesi’ndeki 300 yıllık zeytinyağı 
tesisinin restore edilmesiyle 2017’de 
turizme kazandırılan Durmuş Sıtkı 
Debboğlu Cami Vakfı Zeytin Müze-
si, Kahramanmaraş merkezli deprem-
lerde ağır hasar aldı. Vakfın desteğiyle 
yeniden restore edilen müze, düzenle-
nen törenle ziyarete açıldı.

TARİHE SAYGI PROJESİ
Hatay Valisi Mustafa Masatlı, açılış-

ta, 6 Şubat 2023’teki depremlerde tari-
hi yapıların da hasar aldığını hatırlattı. 
Şehrin ayağa kalkması için konutlar, 
sağlık tesisleri, okul ve ticarethanele-
rin yeterli olmadığını anlatan Masatlı, 
“Buradaki tarihi ve kültürel değerleri-
mizi de ayağa kaldırmamız gerekiyor-
du. Vakıflar Genel Müdürlüğümüzün 
84 eseri hasar almıştı, bunların 22’sini 
tamamladık, diğerlerinde de inşaat ve 
restorasyon çalışmaları süratle devam 
ediyor.” dedi. AA

Zeytin Müzesi 
onarılıp açıldı

KÜÇÜKÇIFTLIK 
PARK’TA
RICKY
MARTIN
RÜZGARI
Porto Rikolu ünlü şarkıcı Porto Rikolu ünlü şarkıcı 
Ricky Martin 11 Temmuz’da Ricky Martin 11 Temmuz’da 
hayranlarıyla buluşacak. hayranlarıyla buluşacak. 
AKM ise ‘İspanyol ve Latin AKM ise ‘İspanyol ve Latin 
Amerika Klasikleri: Müzik Amerika Klasikleri: Müzik 
Tutkusu’ konserine ev Tutkusu’ konserine ev 
sahipliği yapacaksahipliği yapacak

TÜRKIYE’NIN metal müzik 
festivalleri arasında yer alan 
“Bosphorus Open Air Metal 
Fest”, 19-20 Eylül’de İstan-
bul’da gerçekleştirilecek. BOS-
SEV Derneği ile Bosphorus Pro-
ductions işbirliğinde Maximum 
UNIQ Açıkhava’da gerçekleştiri-
lecek festival, bu yıl beşinci kez 
düzenlenecek. İki gün sürecek 
organizasyonda Norveç’ten Sat-
yricon ve Kampfar, ABD’den I 
Am Morbid ile Terrorizer, Kana-
da’dan Kataklysm, Portekiz’den 
Moonspell, Almanya’dan Rage 
ve Tankard, Brezilya’dan Sar-
cofago, İsveç’ten Eleine, Çek-
ya’dan Fleshless, Cutterred 
Flesh ve Nahum, Macaris-
tan’dan Atrox Trauma, Yeni 
Zelanda’dan 3000AD ile Tür-
kiye’den Moribund Oblivion, 

Khepra ve Yaşru sahne alacak.

BU YIL TEK
2021’den bu yana düzenle-

nen festival, bu yıl Türkiye’de 
gerçekleştirilecek tek metal 
müzik festivali olma özelliğini 
taşıyor. Festival organizasyonu, 
etkinlikle İstanbul’un uluslara-
rası metal müzik sahnesinde-
ki konumunu güçlendirmeyi ve 
dünyanın farklı ülkelerinden 
sanatçıları Türkiye’deki dinle-
yicilerle buluşturmayı hedefli-
yor. Bosphorus Open Air Metal 
Fest’in biletleri Bubilet’in yanı 
sıra İstanbul’da Hammer Müzik, 
İzmir’de Stüdyo Ümit, Bursa’da 
Şenol Heavy Metal Shop, Anka-
ra’da ise Toxin Müzik ve Heavy 
Craft satış noktalarından temin 
edilebiliyor. AA

Metal müzik festivaliMetal müzik festivali
19 Eylül’de başlayacak19 Eylül’de başlayacak

İ
STANBUL’DA bu hafta kon-
serlerden sergilere, festival-
lerden sinema gösterimlerine 
uzanan geniş yelpazedeki kül-

tür sanat etkinlikleri sanatseverler-
le buluşacak. Yunan şarkıcı Kons-
tantinos Argiros 10 Temmuz’da 
Harbiye Cemil Topuzlu Açıkha-
va Tiyatrosu’nda konser verecek. 
Amerikalı punk rock grubu The 
Offspring bugün Life Park’ta, Porto 
Rikolu sanatçı Ricky Martin ise 11 
Temmuz’da Küçükçiftlik Park’ta 
müzikseverlerle buluşacak. Ata-
türk Kültür Merkezi’nde Rustam 
Rahmedov şefliğinde “İspanyol ve 
Latin Amerika Klasikleri: Müzik 

Tutkusu” konseri, 12 Temmuz’da 
gerçekleştirilecek.

KORO FESTİVALİ VAR
“4. Uluslararası İstanbul Koro Fes-

tivali” kapsamında, 10-12 Temmuz 
arasında İstanbul’un tarihi mekanla-
rı farklı ülkelerden gelen korolara ev 
sahipliği yapacak. “33. İstanbul Caz 
Festivali” kapsamında hafta boyunca 
yerli ve yabancı sanatçıların konser-
leri 13 Temmuz’a kadar devam ede-
cek. İstanbul Modern’de sanatsever-
lerle buluşmayı sürdüren “Semiha 
Berksoy: Tüm Renklerin Aryası” ser-
gisi, sanatçının opera, tiyatro, resim, 
sinema ve edebiyat alanındaki üre-

timini 200’ü aşkın eserle bir araya 
getiriyor. Müze bileti alan ziyaretçi-
ler, sanatçının yaşamını ve üretimle-
rini serginin kavramsal çerçevesiy-
le birlikte ücretsiz turlarla keşfetme 
olanağı bulacak.  Müzede ayrıca 18 
Ekim’e kadar “Panorama: Hayal-
ler ve Yerler”, 12 Temmuz’a kadar 
“Yüzen Adalar” ve 31 Aralık’a kadar 
“Renzo Piano: Yerin Ruhu” sergileri 
de ziyaretçilerini ağırlamaya devam 
ediyor. Müzede “Uzun Cuma” prog-
ramı kapsamında da 10 Temmuz’da 
müzisyen Asena Akan ile “Kendini 
Akort Et” ses atölyesinde ziyaretçiler 
müzik, ritim ve yaratıcılık etrafında 
buluşacak. AA

TOKAT’IN  Niksar Kaymakamlı-
ğınca hazırlanan “UNESCO Adayı 
Niksar Kültürel Mirası Yapay Zeka 
Destekli Dijitalleştirme ve Kurum-
sal Kapasite Geliştirme Projesi” 
için destek sözleşmesi imzalandı. 
Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı-
nın (OKA) 2026 Yılı “Anadoluda-
kiler: Turizm ve Yöresel Değerler 
Teknik Destek Programı” kapsa-
mında destek almaya hak kazanan 
projenin sözleşmesi, OKA Genel 
Sekreteri Mehlika Dicle ile Niksar 
Kaymakamı Kadir Perçi tarafından 
imzalandı.

UNESCO Dünya Mirası Geçi-

ci Listesi’nde yer alan Niksar, 
Danişmendli mirası, tarihi kent 
dokusu ve çok katmanlı kültürel 
yapısıyla Anadolu Türk tarihinin 
önemli merkezleri arasında bulu-
nuyor. Proje kapsamında ilçede-
ki kültürel miras rotasında yer 
alan 50 kültür varlığı, yapay zeka 
destekli dijitalleştirme, 360 dere-
ce görüntüleme, dijital içerik üre-
timi ve veri yönetimi çalışmala-
rıyla pilot uygulama kapsamında 
kayıt altına alınacak. Çalışmayla 
kültür varlıklarının dijital ortam-
da daha görünür ve erişilebilir 
hale getirilmesi, ziyaretçi dene-

yiminin geliştirilmesi, kültürel 
mirasın etkin şekilde tanıtılma-
sı ve Niksar’ın UNESCO Dünya 
Mirası sürecine teknik katkı sağ-
lanması hedefleniyor. AA

NIKSAR’IN KÜLTÜRÜ
DIJITALLEŞTIRILECEK

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat
09:30	 Yaprak	Dökümü
12:00	 Kanal	D	Haber 
	 Gün	Arası
13:00	 Magazin	D	Yaz
14:00	 Uzak	Şehir
16:45	 Aşk-ı	Memnu
18:30	 Kanal	D	Ana	Haber
20:00	 Kuralsız	Sokaklar
22:15	 Kuralsız	Sokaklar
23:45	 Yerli	Dizi/Sinema
02:00	 Çetin	Ceviz	2
04:00	 Kuzey	Güney

08.30	 Çalar	Saat
10.00	 Her	Yerde	Sen
12.00	 Şahane	Hayatım
14.45	 Sen	Çal	Kapımı
16.15	 Karagül
19.00	 NOW	Ana	Haber
20.00	 İki	Gönül 
	 Bir	Oluversin	Gari
22.30	 Tolgshow	Filtresiz
00.45	 Aşk	Yeniden
03.15	 İnadına	Aşk
05.00	 Yasak	Elma
06.00	 Karagül

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Akıl	Çemberi
01:00	 Gece	Haberleri

07:00	 Abd	-	Türkiye
08:30	 Set	Sayısı
09:00	 İlk	Baskı
10:15	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Öne	Çıkan	Maçlar
11:00	 Spor	Manşet
13:00	 Gün	Ortası
14:30	 Kupa	Günlüğü
15:30	 Fifa	2026	Dünya	 
 Kupası	En	Güzel	Goller
16:00	 Gündem	Futbol
17:00	 Fransa	-	Fas
19:00	 Spor	Akşamı
21:00	 Kupa	Saati
22:30	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Öne	Çıkan	Maçlar
04:00	 Fransa	-	Fas

05.55	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.55	 Hangimiz	Sevmedik
09.45	 Kasaba	Doktoru
13.15	 Seksenler
14.30	 Yürek	Çıkmazı
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Gassal
21.20	 Kupa	Saati
22.00	 İspanya	-	Belçika
00.15	 Nereye	Gidiyorsun	 
	 Aida?
02.00	 Seksenler

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Ateşböceği
12:00	 Asuman	Krause	ile	 
	 Hayat	Güzeldir
14:00	 Aramızda	Kalsın
16:30	 Erkenci	Kuş
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
01:00	 Aramızda	Kalsın
02:30	 İstanbullu	Gelin
05:00	 Erkenci	Kuş

07:15	 Ebru	ile	8’de 
	 Sağlık

08:30	 MasterChef 
	 Türkiye

10:00	 Gazete	Magazin

14:00	 MasterChef 
	 Türkiye

20:00	 MasterChef 
	 Türkiye

00:15	 Gazete	Magazin

04:00	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

08:	00	 Kahvaltı 
	 Haberleri
10:	00	 Kırgın	Çiçekler
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Altı	Üstü 
	 İstanbul
16:	30	 A.B.İ.
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Sinema
22:	30	 Yerli	Dizi
01:	30	 Sinema
03:	20	 Aldatmak
05:	30	 Safir

06:00	 Yeni	Gelin

08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa

10:00	 Bahar

12:30	 Muhtemel	Aşk

15:00	 Kızılcık	Şerbeti

18:25	 Show	Ana	Haber

20:00	 Yaz	Bir	Şarkı

23:30	 Muhtemel	Aşk

02:15	 Gelsin	Hayat 
	 Bildiği	Gibi

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Olaylar	ve	Görüşler
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni
02:15	 Olaylar	ve	Görüşler

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Sinem	Fıstıkoğlu	ile	 
	 Sansürsüz

06:00	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30	 Ahmet	Yeşiltepe	İle 
	 Ana	Haber
20:30	 Buket	Aydın	İle	 
	 Doğrudan 
00:00	 Haber	Bülteni
01:00	 Buket	Aydın	İle	 
	 Doğrudan
04:00	 Tarihin	İzinde 
	 Bugün



BEŞİKTAŞ, milli fut-
bolcu Salih Özcan ile 
prensip anlaşması-
na varıldığını duyur-
du. Altyapı eğitimi-

ni Almanya’da SC West Köln 
ve Köln’de alan 28 yaşındaki 
orta saha oyuncusu, son olarak 
Almanya Birinci Futbol Ligi 
takımlarından Borussia Dort-
mund’da forma giydi. Salih 
Özcan, Türkiye ile FIFA 2026 
Dünya Kupası’nda da boy gös-
terdi.

KALE NÜBEL VE DOĞAL 
ALEMDAR’A TESLİM

Kara Kartal, Alman file bek-
çisi Nübel ile de 3 yıllık sözleş-
me yaptı. Siyah-beyazlı kulü-
bün yaptığı açıklamada, “Nihai 
transferi hususunda Bayern 
Münih ile anlaşmaya varılan 
profesyonel futbolcu Alexander 
Nübel ile 3 yıllık (2028-2029 
sezonu sonuna kadar) sözleş-
me imzalanmıştır. Kulübümü-

ze önemli hizmetlerde buluna-
cağına inandığımız Alexander 
Nübel’e şanlı formamızla başa-
rılar diler, kamuoyunun bilgisi-
ne saygılarımızla sunarız.” ifa-
deleri kullanıldı. Nübel, kiralık 
olarak forma giydiği Alman-
ya temsilcisi Stuttgart’ta geçen 
sezon 49 maça çıktı. 2026 FIFA 

Dünya Kupası’na son 32 turun-
da veda eden Almanya’nın kad-
rosunda da yer alan 29 yaşında-
ki kaleci, ülkesinin Schalke 04 
ve Fransa’nın Monaco takımla-
rında da görev yaptı. Öte yan-
dan Beşiktaş file bekçisi Doğan 
Alemdar’ı da 4 yıllığına siyah-
beyazlı renklere bağladı. AA

AMATÖR 1.Küme ekiplerinden 
Güzelcespor’da altyapı koordina-
törlüğü görevine Tunç Sürenoğlu 

getirildi. Sarı-siyahlı camiada daha önce 
de aynı görevi üstlenen Sürenoğlu, eski 
kulübüyle yeniden anlaşma sağlayarak 
yuvaya döndü.Kulüp Başkanı Ali Elbaş 
yaptığı açıklamada, Tunç Sürenoğlu ile 
her konuda anlaşma sağladıklarını belir-
terek, önümüzdeki sezon altyapı koordi-
natörü olarak yeniden birlikte çalışacak-
larını söyledi. Sürenoğlu’nun yeniden 
göreve getirilmesi camiada memnuniyet 
yaratırken, tecrübeli ismin de eski kulü-
büne dönmekten dolayı mutlu olduğu 
ifade edildi.

GALATASARAY, futbolcu ve tek-
nik direktör olarak kulüp efsane-
leri arasına giren Fatih Terim’in 

ilk imzasının 52. yıl dönümü için mesaj 
yayımladı. Sarı-kırmızılı kulübün ABD 
merkezli sosyal medya platformu X’te 
yayımladığı mesajda, “Kulübümüze fut-
bolcu ve teknik direktör olarak hizmet 
ederek hafızalardan silinmeyecek başa-
rılar kazandıran efsanemiz Fatih Terim, 
52 yıl önce bugün Galatasaray’a ilk 
imzasını attı, gerisini tarih yazdı. Yaşat-
tığın sayısız mutluluk için teşekkürler 
imparator.” ifadeleri kullanıldı.

Fatih Terim ise bu mesajı alıntılaya-
rak yaptığı paylaşımda, “Kağıtlara atı-
lan imzalar, şekiller ve görevler deği-
şir ama gönlünüze işlenenler ömrünüz 
olur. İlk günkü söz, bugün 52 yıllık bir 
miras. Kalbimin en güzel yerinde benim-
le, ömrüm ne kadarına daha yeterse...” 
görüşlerine yer verdi. AA

Aslan’dan 
efsanesi Fatih 
Terim için 
52. yıl mesajı

Yiğit Kerem 
Armutlu imzayı attı
BÖLGESEL Amatör 

Lig ekiplerinden Acı-
bademspor transfer 

çalışmalarına hız kesme-
den devam ediyor. Üskü-
dar temsilcisi, geçtiğimiz 
sezon son olarak Hendeks-
por forması giyen Yiğit 
Kerem Armutlu’yu kadro-
suna kattı.

25 yaşındaki deneyim-
li santrfor, kulüp binasın-
da düzenlenen törenle ken-

disini 2026-2027 futbol 
sezonunun sonuna kadar 
Acıbademspor’a bağla-
yan imzayı attı. Kariyerin-
de İFA, Beylerbeyi, Sultan-
beyli Belediyespor, Kullar 
1975, Nişantaşı, Aliağa FK 
ve Bayburt 1918 gibi takım-
ların formasını giyen Yiğit 
Kerem Armutlu’nun trans-
feri, hücum hattını güçlen-
diren önemli bir hamle ola-
rak değerlendirildi.

Fenerbahçe’den
gol yağmuru: 5-0

İspanya-Belçika 
karşı karşıya... 

FENERBAHÇE, yeni sezon hazırlıkla-
rı kapsamındaki ilk hazırlık maçın-
da Avusturya’nın Admira Wacker 

ekibini 5-0 mağlup etti.
Fenerbahçe Teknik Direktörü İsmail 

Kartal, müsabakada Tarık Çetin, Mimo-
vic, Skriniar, Oosterwolde, Levent Mer-
can, Guendouzi, Bartuğ Elmaz, Cengiz 
Ünder, Fred, Musaba ve Çağrı Balta ilk 
11’ini sahaya sürdü.

Sarı-lacivertliler, 9. dakikada Cengiz 
Ünder’in golüyle öne geçti. Fenerbah-
çe, 42. dakikada Milan Skriniar’ın golüy-
le farkı 2’ye çıkardı ve soyunma odası-
na 2-0 üstün gitti. Kanarya, 60. dakikada 
Fred ile farkı 3’e çıkarırken, 70. dakika-
da Glitia’nın kendi kalesine attığı golle 
farkı 4 farklı üstünlük yakaladı. Sarı-
lacivertlilerde kapanışı ise 74’üncü daki-
kada Becao yaptı. AA

2026 FIFA Dünya Kupası çeyrek fina-
linde İspanya ile Belçika bugün 
karşı karşıya gelecek. Los Ange-

les Stadı’nda oynanacak mücadele TSİ 
22.00’de başlayacak. Müsabakayı İngil-
tere Futbol Federasyonundan Michael 
Oliver yönetecek. Oliver’ın yardımcılık-
larını Stuart Burt ve James Mainwaring 
yapacak. AA

KARA KARTAL’DAN
BÜYÜK TAARRUZ SPOR
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SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Yenibos-
naspor’da teknik direk-

törlük görevine Oktay Aydın 
getirildi.

Sarı-siyahlı yönetim, 
kulüp binasında düzenlenen 
imza töreniyle tecrübeli çalış-
tırıcıyı resmen takımın başı-
na getirdi.

İmza töreninin ardından 
kulübün sosyal medya hesa-
bından resmi açıklama geldi. 
Yapılan paylaşımda, “2026-
2027 sezonu Yenibosnas-
por Futbol A Takımı tek-
nik direktörlük görevi için 
Oktay Aydın ile anlaşmaya 
varılmıştır. Yeni sezon için 
anlaşmaya vardığımız Oktay 
Aydın hocamıza hoş geldin 
diyor, yeni görevinde başarı-
lar diliyoruz.” ifadelerine yer verildi.

Yeni sezon öncesi teknik yapılanma-
sını netleştiren sarı-siyahlıların, Oktay 

Aydın yönetiminde kadro planlaması ve 
transfer çalışmalarına hız vermesi bekle-
niyor.

SÜPER Amatör Küme ekiplerinden 
Kartalspor, geçtiğimiz sezon son ola-
rak Çengelköyspor forması giyen 

Olcay Gürel’i kadrosuna kattı.
24 yaşındaki tecrübeli oyuncunun for-

vet hattında görev yaptığı belirtilirken, 
kariyerinde daha önce Ali-
beyköyspor ve Beylerbeyispor 
formalarını da giydiği kayde-
dildi.

Transferle ilgili resmi açık-
lama kulübün sosyal medya 
hesabından yapılırken, payla-
şımda şu ifadelere yer verildi 
“Takımımızın hücum gücüne 
katkı sağlamasına inandığımız 
Olcay Gürel’e bordo-beyazlı 
formamız altında başarılı, sağ-
lıklı ve gol sevinçleriyle dolu 
bir sezon diliyoruz.”

Kartalspor’un yeni sezon 
öncesi hücum hattını güçlen-
dirmek adına yaptığı bu trans-
ferin, camiada da heyecan 
yarattığı öğrenildi.

Yenibosna Aydın’a emanet

Olcay Gürel resmen Kartal’da

Transferin hızlı takımı Beşiktaş, milli futbolcu Salih Özcan, Alman kaleci 
Alexander Nübel ve yine file bekçisi Doğan Alemdar’ı renklerine bağladı

Güzelcespor’da 
Sürenoğlu devriERCAN 

KARAHASANOĞLU

RAGIP RECEP 
BAYRAKTAR

TUGAY 
KUTLU

BİLUN 
GÜREL



AHMET METE BOYLU
AVRUPA ŞAMPİYONU

Özel sporculardan Avrupa
Yaz Oyunları’nda 9 madalya

KUZEY Makedonya’da düzenle-
nen 20 Yaş Altı Avrupa Güreş 
Şampiyonası’nda milli spor-

cular Salih Yusuf Yazıcı altın, İsma-
il Bereket ise bronz madalya kazan-
dı. Türkiye Güreş Federasyonunun 
açıklamasına göre, başkent Üsküp’te 
gerçekleştirilen şampiyonada gre-
koromen stil 72 kiloda mücade-
le eden Salih Yusuf Yazıcı, Avrupa 
şampiyonu oldu. Finalde Ukrayna-
lı Dmytro Demianovskyi ile karşıla-
şan Salih Yusuf Yazıcı, son dakikada 
uyguladığı etkili künde tekniğiy-
le rakibini 3-2 mağlup ederek altın 
madalyanın sahibi oldu. Grekoro-
men stil 82 kiloda mindere çıkan 
İsmail Bereket ise organizasyonu 
bronz madalyayla tamamladı. AA

BURSA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 2 1 1 1 1
 5 4 2 2 6 6
 10 11 5 3  11
 13

İSTANBUL 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 6 1 2 3 3 1
 8 3 3 4 8 5
 12 5 4   6
  7    11
      12
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Trabzonspor 
Aral Şimşir’i 
renklerine 
bağladı

MİLLİ sporcu Ahmet Mete 
Boylu, Almanya’da düzenle-
nen Avrupa Gençler Yüzme 

Şampiyonası’nda altın madal-
ya kazandı. Türkiye Yüzme Fede-
rasyonundan yapılan açıklamaya 
göre, Münih kentinde gerçekleşti-
rilen organizasyonda erkekler 200 
metre serbest finalinde mücadele 
eden Ahmet Mete Boylu, 1.45.68’lik 
derecesiyle Avrupa gençler şampi-
yonluğuna ulaştı.

Milli sporcu, elde ettiği derecey-
le 18 yaş ve 19+ yaş kategorilerinde 
yeni Türkiye rekorlarının da sahi-
bi oldu.

Şampiyonada erkekler 200 metre 
karışık yarı finalinde yarışan Emre 
Onuş ise 1.59.92’lik derecesiyle 
ikinci olarak adını finale yazdırdı.

Aynı branşta mücadele eden Kır-
han Yılmaz da 2.02.97’lik derece-
siyle organizasyonu Avrupa gençler 
10’uncusu olarak tamamladı. AA

MİLLİ özel sporcular, Polonya’da 
düzenlenen 2026 VIRTUS Avrupa 
Yaz Oyunları’nın üçüncü gününde 

5 altın, 2 gümüş ve 2 bronz olmak üzere 
toplam 9 madalya aldı.

Türkiye Özel Sporcular Spor Federas-
yonundan yapılan açıklamaya göre, Byd-
goszcz kentinde gerçekleştirilen organi-
zasyonda para yüzmede otizm erkekler 
1500 metre serbestte yarışan Bilge Kağan 
Yılgın altın madalya kazandı.

Mental kadınlar 50 metre sırtüstünde 
mücadele eden Seçil Açıkgöz ise gümüş 
madalya elde etti.

Para masa tenisinde mental çift erkek-
lerde Burak Burç ile Efe Gümüş, mental 
çift kadınlarda Melike Eylül Kırsakal ile 
Medine Karakurt ve mental çift karmada 
Burak Burç ile Melike Eylül Kırsakal altın 
madalyanın sahibi oldu. AA

bağladıbağladı
TRABZONSPOR Sportif 

Yatırım ve Futbol İşlet-
meciliği Ticaret AŞ’den 

Borsa İstanbul’a gönderilen 
ve Kamuyu Aydınlatma Plat-
formunda da (KAP) yer alan 
açıklamada, milli futbolcu-
nun kesin transferi konusun-
da Danimarka’nın Midtjyl-
land Kulübü ile anlaşma 
sağlandığı belirtildi.

Açıklamada, oyuncu-
ya her bir futbol sezonu 
için 2 milyon avro garan-
ti ücret ödeneceği ifade edil-
di. Menajerlik hizmet bedeli 
olarak da futbolcuya öde-
necek brüt ücret tutarının 
yüzde 5’i oranında ödeme 
yapılacağı kaydedildi.

Midtjylland Kulübüne 
sözleşme fesih bedeli ola-
rak 13 milyon avronun yedi 
taksitte ödeneceği aktarı-
lan açıklamada, “Futbolcu-
nun bir başka kulübe trans-
fer olması durumunda elde 
edilecek transfer bedelinin 
işbu anlaşma dolayısıyla söz 
konusu kulübe ödenen-öde-
necek bedeller düşüldükten 
sonra kalan kısmının yüzde 
15’i ödenecektir.” ifadeleri 
kullanıldı. AA

Milli güreşçilerden 
Avrupa 

Şampiyonası’nda 
2 madalya

AT YARIŞI
BÜLTENİ



İSTANBUL Concept Gallery, Su Alara 
Acerol ve Deniz Defne Acerol’un ilk 
düet sergisi “Hesperides”e ev sahip-
liği yapıyor. Sergi, mitolojik bir anla-
tıyı tekrarlamak yerine iki sanatçının 
bağımsız dünyalarını bir araya geti-
ren bir metaforu sanatseverlere sunu-
yor. Yunan mitolojisinde altın elma-
ların korunduğu bahçe olarak bilinen 
“Hesperides”, sergide insanın koru-
maya değer bulduğu kavram ve değer-
ler üzerine düşünmeye açılan ortak 
bir alan işlevi görüyor. Küratörlüğünü 
Işık Gençoğlu’nun üstlendiği seçki, 
izleyiciye “Peki ya sizin altın elmanız 
nedir?” sorusunu yöneltiyor. AA

Genç Buluşmalar sergisi 
Taksim Sanat’ta açıldı

“Hesperides” sergisi 
Concept Gallery’de

KampüsAktif Tasarım Yarışması’nın 
ödülleri sahipleriyle buluştu

10. yıl dönümü anma etkin-
liklerinde yurt içinde 81 ilde ve 
yurt dışında stratejik merkezler-
de binlerce farklı etkinlik düzen-
lenecek. İstanbul Boğazı’nda 
senkronize ışıklı drone gösteri-
si ve 253 teknelik deniz korte-

ji, 400 araçlık taksi korteji olacak. 
Galata Kulesi ve Kız Kulesi’n-
de 3D haritalandırma gösterile-
ri gerçekleştirilecek, Üsküdar’da 
hayata geçirilecek “Sessiz Tanık-
lık” enstalasyonunda, 253 şehi-
di temsilen 253 Türk bayrağından 

oluşan simgesel bir anma alanı 
kurulacak. 15 Temmuz Demok-
rasi ve Millî Birlik Günü Anma 
Çadırları” kurulacak. Çadırlarda 
video gösterimleri, bilgilendiri-
ci broşürler, dijital ekranlar, pro-
jeksiyon sistemler yer alacak.  AA

İSTANBUL BOĞAZI’NDA DRONE GÖSTERİSİ

İ
LETIŞIM Başkanı Duran, 15 
Temmuz Demokrasi ve Millî 
Birlik Günü’nün 10. yıl dönü-
mü kapsamında yurt içinde 

ve yurt dışında gerçekleştirilecek 
anma etkinliklerinin stratejik yol 
haritasını  paylaştı. Duran, 15 Tem-
muz’un 10. yıl dönümünde, millî 
hafızanın güçlendirilmesi, Türki-
ye’nin demokrasi zaferinin kamuo-
yuna doğru şekilde aktarılması için 
medya ve akademiye önemli bir 
görev düştüğünü açıkladı. Aziz mil-
letin, tarihte eşine az rastlanır bir 
sivil direniş ortaya koyduğunu ifade 
eden İletişim Başkanı Duran, “Biz 
15 Temmuz’u milletimizin direnişi, 
kahramanlığı ve zaferi olarak görü-
yoruz” dedi. AA

“İrade Bizim, Zafer Bizim!” ifa-
desiyle milletin 15 Temmuz gecesi 
ortaya koyduğu birlik ve beraberlik 
ruhunun, kararlı duruşun ve milli 
iradeye sahip çıkma azminin vurgu-
lanması amaçlanıyor. Duran, “İrade 
Bizim” ifadesiyle milletin gelece-
ğini belirleme hakkına, tercihleri-
ne ve bağımsızlığına sahip çıkma 
kararlılığının vurgulandığını belirt-

ti. ‘’Zafer Bizim” ifadesinin ise bir-
lik ve beraberlikle ortaya konulan 
mücadele iradesinin sonucunu tem-
sil ettiğini belirten İletişim Başka-
nı Duran, 15 Temmuz zaferinin Tür-
kiye’nin kendi iradesiyle geleceğini 
inşa etme kararlılığının göstergesi 
olduğunu ve ülkenin ortak hafızası-
nın en önemli kurucu unsurlarından 
biri hâline geldiğini kaydetti. AA

10 TEMMUZ 2026 CUMA�    www.sokgazetesi.com.trwww.sokgazetesi.com.tr

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran 15 Temmuz hain darbe girişimimin milletin iradesiyle akamete uğratıl-
masının 10. yıl dönümünde anma etkinliklerinin ana temasının “İrade Bizim, Zafer Bizim!” sloganı olarak belirlendiğini açıkladı

FSM ÜNIVERSITESI’NE 5 YILLIKFSM ÜNIVERSITESI’NE 5 YILLIK
AKREDITASYON BELGESIAKREDITASYON BELGESI
FATIH Sultan Mehmet Vakıf Üniversi-
tesi (FSM), Yükseköğretim Kalite Kuru-
lu (YÖKAK) tarafından verilen 5 yıl-
lık “Kurumsal Akreditasyon Belgesi”ni 
düzenlenen törenle teslim aldı. Üniver-
siteden yapılan açıklamaya göre, törene 
YÖKAK Başkanı Prof. Dr. Ümit Kocabı-
çak, Fatih Sultan Mehmet Vakıf Üniver-
sitesi Rektörü Prof. Dr. Nevzat Şimşek 
ile akademik ve idari kadronun yanı sıra 
öğrenciler katıldı. AA

KÜRATÖRLÜĞÜNÜ Meriç 
Aktaş Ateş’in üstlendiği ser-
gide, Türkiye’nin farklı üni-
versitelerinin güzel sanatlar 
fakültelerinde lisans, yüksek 
lisans ve doktora eğitimini 
sürdüren 44 genç sanatçının 
90’ın üzerinde eseri yer alı-
yor.  Genç sanatçıların üretim-

lerini kamusal alanda görü-
nür kılmayı amaçlayan sergi, 
farklı disiplinlerden eserleri 
bir araya getirerek yeni kuşa-
ğın sanatsal ifade biçimleri-
ne ve çağdaş sanat alanındaki 
güncel arayışlara odaklanıyor.
Sergi, Taksim Sanat’ta ücret-
siz ziyaret edilebilecek. AA

TÜRKIYE Yeşilay Cemiyeti tarafından 
üniversite öğrencilerinin kampüs yaşa-
mına dair yenilikçi fikirlerini ortaya 
koyması amacıyla düzenlenen Kampü-
sAktif Öğrenci Tasarım Yarışması’nda 
dereceye giren öğrenciler ödüllerini aldı. 
Yeşilay’ın Kültür ve Turizm Bakanlığı 

Telif Hakları Genel Müdürlüğü desteğiy-
le yürüttüğü “KampüsAktif: Üniversite 
Kampüslerinde Aktif Yaşam ve Etkile-
şim Programı” kapsamında düzenlenen 
KampüsAktif Öğrenci Tasarım Yarışma-
sı’nın ödül töreni, Sepetçiler Kasrı’nda 
gerçekleştirildi. AA

15 TEMMUZ DEMOKRASİ VE MİLLÎ BİRLİK GÜNÜ’NÜN 10. YIL DÖNÜMÜNDE

81 İLDE BİNLERCE 
ETKİNLİK 
YAPILACAK

“İRADE BİZİM, ZAFER BİZİM” TEMASI

KOCAELI’NIN Başiskele ilçe-
sinde hizmete açılan Motor 
Sporları Gelişim Merkezi’ni 
ziyaret eden milli motosik-
letçiler Toprak Razgatlıoğ-
lu, Deniz Öncü, Can Öncü ve 
Bahattin Sofuoğlu ile oyuncu 
Kıvanç Tatlıtuğ, pistte sürüş 

yaptı. Başiskele Belediyesin-
den yapılan açıklamaya göre, 
Sepetlipınar Mahallesi’nde 
inşa edilen, modern altyapı-
sı ve uluslararası standartla-
ra uygun parkuruyla hizmet 
veren merkez, motorsporla-
rının önde gelen isimlerini 

konuk etti. Dünya Superbi-
ke Şampiyonu Toprak Razgat-
lıoğlu, Motor Sporları Gelişim 
Merkezi’nden Türk bayrağını 
uluslararası arenada gururla 
dalgalandıracak yeni şampi-
yonlar yetişeceğine inandığını 
söyledi. AA

Milli motosikletçiler
yeni açılan pistte buluştu

Türkiye Bosna San-
cak Derneğince, Srebre-

nitsa Soykırımı’nın 31. yılı 
dolayısıyla İstanbul Boğa-
zı’ndaki Fatih Sultan Meh-
met ile Yavuz Sultan Selim 
köprülerine pankart asıldı. 

Derneğin yönetim kuru-
lu ve gençlik kolları üye-

lerinin katılımıyla, Avrupa 
ile Asya kıtalarını birbiri-
ne bağlayan Fatih Sultan 
Mehmet ve Yavuz Sultan 

Selim köprülerine her biri 
220 metrekare büyüklü-
ğünde pankart asıldı. AA

Srebrenitsa’da can verenler 
için köprülere bayrak asıldı
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